
Védetté nyilvánítanák 
a kristály barlangot

védelmi és Vízügyi Felügyelőség, a Magyar Ál­
lamkincstár, a Magyar Bányászati és Földtani 
Hivatal, a XI. kerület és a VII. kerület illetéke­
sét, valamint Adamkó Péter barlangászt.

A polgármester elmondta, a beruházó eleinte 
megnyugtató módon együttműködött, terveket 
készíttetett, amelyek végrehajtása nyomán meg­
közelíthető lenne a magántulajdonú telek hátsó 
sarkában lévő barlang bejárata. A tervek megér- 

Hivatalosan operatív bizottság a neve, de válság- j keztek a környezetvédelmi miniszterhez, de az en- 
stábnak is nevezhetnék azt a testületet, amely a j gedélyeket nem adták ki, mert hiányozott a tulaj- 
Citadella kristálybarlang megvédése érdekében 
- az idén tavasszal - a polgármester kezdeménye­
zésére jött létre. A munkacsoport tagjait a közel­
múltban kialakult „vészhelyzet” miatt, október 
31-én újból összehívta a kerület vezetője.

A lakosság többsége szerint egyértelmű a hely­
zet: a Bérc utcai kristálybarlang az I. kerület terü­
letén található, ezért védelméről és megközelít­
hetőségéről bizonyára az önkormányzat dönt.
Az operatív bizottság ülése után tartott sajtótájé­
koztatón azonban kiderült, a kerület a különbö­
ző szakhatóságok intézkedése nélkül nem állít­
hatja le a földalatti üreg fölött folyó építkezést, és 
büntetést sem szabhat ki a beruházóra. Az idő a 
befektetőnek dolgozik, hiszen a hatósági dönté­
sek és intézkedések késnek, ám közben az építke­
zés halad.

A Bérc utcai kristálybarlangfelszínének védetté 
nyilvánítását kéri a Budavári Önkormányzat a 
környezetvédelmi minisztertől —jelentette be dr. 
Nagy Gábor Tamás polgármester a Városházán 
tartott sajtótájékoztatón. Ha ez nem vezet ered­
ményre, akkora főpolgármestertől kémeksegítsé- 
get, majd 30 nap elteltével a kerület maga mond 
ki védettséget a területre.

doni lap, valamint a hozzájárulási nyilatkozatok. 
A hiánypótlás azóta sem történt meg.

Október végén az építkező cég a helyszínen a 
barlangászokat nem engedte a kristálybarlang kö 
zelébe. A bejelentés nyomán kivonuló hatóságok 
15-20 m3-nyi földet találtak az üreg köztulajdonú 
kijárata előtt; a szolgalmi jogot így nem érvényesít­
hették. A feltárási munkák akadályozása, és más 
szabálytalanságok miatt az építkezést leállították.

Dr. Nagy Gábor Tamás arról tájékoztatta a meg­
jelenteket, hogy az állampolgári jogok országgyűlé­
si biztosa hivatalból vizsgálatot indított, amely azt 
kívánja kideríteni, hogy a hatóságok mindent 
megtettek-e a barlang megóvása érdekében.

Reményt kelthet a barlang védetté nyilvánítá­
sának elindítása. A természetvédelmi törvény 
minden magyarországi barlang védelmét biztosít-
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Páratlan természeti kincseket rejt a Citadella kristálybarlang. Adamkó Péter felvételei
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A szecesszió sokak­
nak Klimt, mások­
nak Mucha, ne­
künk Vaszary. 
Vásznain száz év 
távlatából megele­
venednek a szín­
pompás, érzéki 
portrék és a nagy­
városi élet rögzí­
tett pillanatai. A 
Magyar Nemzeti 
Galéria nemrég 
nyílt gyűjtemé­
nyes kiállításából 
az is kiderül, hogy 
Vaszary János pá­
lyája az akadémiz- 
musból indult, 
majd az art decon 
átakubizmusigés 
avantgárdig ívelt. 
(Bővebben az 5. oldalon)
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A decemberben 60,1 méter hosszan és 17,6 
méter mélységig feltárt, hófehér ásványképződ­
ményekkel, rendkívül gazdagon díszített barlan­
got érintetlen állapotban találták a szakembe­
rek. A kristályok sérülékenysége miatt ez a föld 
alatti világ a nagyközönség számára sohasem lesz 
bemutatható, de a jövőben is kutathatónak kell 
maradnia.

Dr. Nagy Gábor Tamás polgármester rövi­
den összefoglalta az utóbbi hónapok eseménye­
it. A Bérc utcában építtető cég a Barlang megta­
lálását követően - elfogultságra hivatkozva - 
azonnal kérte az I. kerületi építési hatóság kizá­
rását. A Közigazgatási Hivatal helyt adott a ké­
résnek, és Erzsébetvárost jelölte ki eljáró ható­
ságnak. A Budavári Önkormányzat első perc­
től arra törekedett, hogy a barlang védelme ér­
dekében a különböző illetékes szervek együtt­
működjenek egymással, ezért hozta létre az ope­
ratív bizottságot, amelybe meghívta a Környe­
zetvédelmi és Vízügyi Minisztérium, a Közép- 
Duna Völgyi Környezetvédelmi, Természet-

ja. A gellérthegyi kristálybarlang a különleges ese­
tek közé tartozik, mert a felszínét is védetté nyilvá­
níthatják, s ez széljegyként rákerül a tulajdoni lap­
ra. A védetté nyilvánítást bárki kezdeményezheti, 
és ezúttal maga a budavári polgármester teszi meg 
ezt a lépést. Első körben dr. Fodor Gábor környe­
zetvédelmi miniszternél indítványozza a barlang 
védelmét. Amennyiben ő nem tartja indokolt­
nak, akkor dr. Demszky Gábor főpolgármester 
terjesztheti a fővárosi közgyűlés elé, hogy szüles­
sen rendelet a védettségről. Ha ez 30 napon belül 
nem történik meg, akkor mindez a Budavári Ön- 
kormányzat képviselőtestületének jogává válik.

A jelenlegi helyzetben biztosnak tűnik, hogy 
amíg a beruházó nem építi meg a kaputól a bar­
lang bejáratáig vezető alagutat, addig az új társas­
házra nem kapja meg a használatba vételi enge­
délyt. -A barlang védettségének ügye immár pre­
cedens értékű - hívta fel a figyelmet dr. Nagy 
Gábor Tamás polgármester. A Bérc utcai építke­
zés nyomán ugyanis kiderül, hogy az anyagi érde­
kek győzhetnek-e a közösségi érdekek felett. r.a.

November 5-én a lakók kérésére 110-es jelzéssel új járatot indított a BKV és a Budavári Önkor­
mányzat. A busz a budai Vár és a Fény utcai piac között teremt közvetlen tömegközlekedési kap-

(Folytatás a 3. oldalon)csolatot, s megkönnyíti a bevásárlást az itt élők számára.

Szépülő Krisztinaváros
A szépülő városrészek sorozat következő állomá­
saként ezúttal Krisztinaváros polgárait hívta kö­
zös gondolkodásra dr. Nagy Gábor Tamás pol­
gármester. A Szilágyi Erzsébet Gimnáziumban 
megtartott lakossági fórumon a kerület vezetője 
és a Polgármesteri Hivatal munkatársai mellett 
részt vettek a városrész önkormányzati képviselői 
Velich Katalin, Kovács György és Patthy 
Szabolcs is.

letszerte, sok olyan is, amit még az itt élők sem 
vesznek mindig észre. A lakossági fórumok ép­
pen arra adnak módot, hogy ezekről a fejleszté­
sekről, elvégzett feladatokról számot adjon az ön- 
kormányzat, egyúttal ismertesse jövőbeni terveit 
az itt élőkkel. Ilyenkor lehetőség nyílik arra is, 
hogy a polgárok közvetlenül tegyék fel kérdései­
ket, osszák meg észrevételeiket az önkormányzat 
illetékeseivel. Számtalan hasznos, a közösséget 
előrevivő javaslat érkezik a lakossági fórumokon, 
köztük olyanok is, melyek eddig elkerülték az ön- 
kormányzat figyelmét. Mint a polgármester el­
mondta, az utóbbi időszak egyik legfontosabb 
eredménye, hogy a képviselő-testület elfogadta a 
helyi védelemről szóló rendeletét. Ennek köszön­
hetően lehetővé válik olyan területek védelem 
alá helyezése, mint például a kristálybarlang. A 
rendelet biztosítékot jelent arra, hogy a kerület 
épített és természeti értékei megmaradnak az

(Tudósítás a 3. oldalon)

Bevezetőjében a polgármester felhívta a figyel­
met a Budavári Önkormányzat frissen megjelent 
kiadványára. A szociális és egészségügyi tájékozta­
tóból az olvasó teljes képet kaphat a Budavári 
Önkormányzat szociális, idősügyi és gyermek- 
gondozási programjairól arról, hogy ki, milyen el­
látásokra jogosult, a bajbajutottak hová fordul­
hatnak segítségért.

Immár a Krisztinavárosra fókuszálva a polgár- 
mester kiemelte: rengeteg változás történik kerü- utókor számára.

Vaszary, a meglepetések művésze

All 0-es busz jár a Fény utcai piacig

Viziváros*Vár>Krisztinaváros4Naphegy4Tabán>Gellérthegy
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A Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat lapja, megjelenik kéthetente, XII. évfolyam, 20. szám, 2007. november 16., péntek

4 Humor és bor Pannonhalmán
A Márai Szalon októberi vendégei akár a „Derűre is derű” című, 
egykori rádióműsor címét is kölcsön vehették volna. Az Úri utcai 
házasságkötő teremben két kellemes téma: a bencések humora és 
az apátsági bor került terítékre.

Kettős hazában
ötvenéves írói jubileuma alkalmából kettő, témáját és gondolatisá­
gát tekintve is különleges kötettel jelentkezett Sutarslu Konrad. A 
Kettős hazában című verseskötetet és a Mily közel címmel megje­
lent antológiát a Litea Könyvszalonban mutatták be. 5Pályázat felújítási hitelhez

A Budavári önkormányzat pályázatot írt ki a társasházak által 
igényelhető felújítási hitel támogatásához. A pályázaton való 
részvétel feltételeit részletesen közöljük
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Várnegyed XII. ÉVFOLYAM, 20. SZÁM, 2007. NOVEMBER 16., PÉNTEK
E-mail: varnegycd@varnegyed.t-onliae.hu2

Társasházak könyvelését, karbantartását, felújítását végzi a Házgondnoksági Kft.Képviselői javaslat a büntető 
törvénykönyv módosítására

Közös képviselet szakemberekkelSúlyosabb büntetést 
a szobo rtolvajokn a\ 2007. július 1 -jével az I. kerületi Házgondnoksági 

Kft-ből a társasház kezelési osztály kivételével 
minden osztály kivált és a GAMESZ-szel„össze­
olvadva ” megkezdte működését az Iskola utcá­
ban, mint a Budavári Önkormányzat bérlemé­
nyeinek üzemeltetője. A Házgondnoksági Kft új 
székhelyre költözött a Pálya utca 7. szám alá és 
nyár óta kizárólag társasházak közös képviseleté­
velfoglalkozik- A cég újonnan kinevezett ügyve­
zető igazgatójával, Jáky-Kopor Judittal a kft- te­
vékenységéről, megváltozott feladatairól beszél­
gettünk-

♦ Milyen változások történtek az elmúlt fél évben a 
Házgondnoksági Kft-ben?

Örömmel számolhatok be arról, hogy egy mo­
dern infrastruktúrával felszerelt, barátságos han­
gulatú irodában dolgozunk munkatársaimmal, 
ahová szeretettel invitálom az érdeklődőket. 
Létrehoztunk egy tágas üléstermet, mely 30 fő be­
fogadására képes és ahol kényelmesen tartha­
tunk közgyűlést a társasházaink tulajdonosai szá­
mára. A közgyűlési teremben notebook és dikta­
fon segítségével kerülnek rögzítésre az elhangzot­
tak a pontos dokumentálás érdekében.

Új kollégát ismerhetnek meg a tulajdonosok 
Szabó Dezső személyében, aki az irodavezető és 
helyettesem is egy személyben.

♦ Mi a fő tevékenysége az I. kerületi Házgondnoksági 
Kft-nek az átalakulás óta?

A kft. kizárólag társasházi közös képviselettel 
foglalkozik elsősorban az I. kerületben, de a II. és 
a XI. kerületben is kezelünk társasházakat. 
Kapacitásunk lehetővé teszi, hogy a meglévők 
mellett további társasházak közös képviseletét is 
vállaljuk. A társaság 1993 óta foglalkozik ezzel a 
tevékenységgel. Munkatársaim felkészült, meg­
felelő szakmai tapasztalattal rendelkező szakem­

berek, ingatlankezelői, tár- 
sasházkezelői, műszaki, 
könyvelői végzettséggel, 
akik naprakész ismeretek­
kel, valamint megfelelő 
szakmai gyakorlat mellett 
közép- és felsőfokú végzett­
séggel is rendelkeznek.
Büszkén mondhatom, hogy 
minden kollégám tulajdo­
nosi szemlélettel látja el fel­
adatát, mely nagyban hozzá­
járul a tulajdonosok elége­
dettségéhez.

♦ Milyen egyéb szolgáltatá­
sokat nyújt a társasházak számára a cég?

A közös képviselettel járó kiegészítő tevékenysé­
geink a következők: társasházak könyvelése; kar­
bantartási és felújítási munkák előkészítése, bo­
nyolítása; üzemfenntartás (takarítás, közüzemi 
szolgáltatásokkal, központi berendezésekkel kap­
csolatos tevékenység) szervezése és bonyolítása; 
gyorsszolgálat, hibaelhárítás megszervezése.

Ügyfeleink megszokhatták, hogy évek óta ügy­
véd bevonásával dolgozunk a jogi kérdések tisztá­
zása érdekében.

indulni kívánnak a 2008. 
évi pályázatokon, és párhu­
zamosan közös képviselő vá­
lasztás esedékes az év eleji 
közgyűlésen, akkor ne vár­
ják meg a tavaszt a közös, 
képviselő választás kérdésé­
vel, mert lemaradnak a pá­
lyázatról!
♦ Milyen megnyugtató biztosí­
tékai vannak a kft-nek?
A cég 1993 óta működik, 
tulajdonosa a Budavári Ön- 

MBfcfc. kormányzat. .28 millió fo­
rint a jegyzett tőke, valamint 

50 millió forint értékű teljes felelősségbiztosítás­
sal rendelkezünk. Szakmai oldalról megközelítve 
a felújítási munkákhoz minden esetben műszaki 
ellenőrt vonunk be, a munkákat közbeszerzése­
ken nyertes kivitelező cégekkel végeztetjük és ha 
azonnali beavatkozást igénylő munkáról van szó, 
a gyorsszolgálatunk a nap 24 órájában a lakástu­
lajdonosok rendelkezésére áll.

♦ Változott-e a Házgondnoksági Kft címe, telefonszá­
ma?

Új irodánk címe: 1012 Budapest, Pálya utca 7. 
Utcai iroda, nem kell a kapun bemenni! 
Telefonszámaink: 356 0388 és 225 0325, mely 
egyben fax szám is. Készül a honlapunk: 
www.hazga.hu, és e-mailben is elérhető vagyok: 
kopor@hazga.hu

A társasházakkal kapcsolatos kérdésekben 
forduljanak hozzám bizalommal, hiszen a 
Társasházi Közös Képviselők Egyesületének 
igazgatósági tagjává választottak, és ilyen minő­
ségemben is várom az érdeklődőket minden hé- 

Ezzel kapcsolatban egy fontos dologra szeret- ten hétfőn 8-18 óráig és kedden' 9-15 óráig az 
ném felhívni a lakástulajdonosok figyelmét: ha irodánkban.

Óriási felháborodást váltott ki, amikor kide­
rült, hogy elloptak a Gellérthegyen lévő 
Filozófiai parkból három szobrot. A tettesek­
nek azóta sem bukkant nyomára a rendőrség. 
Nemrég a neves színész, Hofi Géza bronzszob­
rát csonkították meg a tolvajok, azt megelőző­
en pedig Borsos Miklós szobrászművész alko­
tását, a Hajnal című domborművet lopták el. 
A színesfém tolvajok évente több száz milliós 
kárt okoznak. Visznek mindent ami fémből 
készült és eladható: a vasúti kábelektők kezd­
ve a fém kandelábereken át a bronzszobrokig. 
Különösen aggasztó, hogy újabban nagy érté­
kű műalkotások - sokszor szinte felbecsülhe­
tetlen - szobrok esnek áldozatul a bűnözők­
nek. A tolvajok ugyanis később apró, felismer- 
hetetlen darabokra törik szét az ellopott tár­
gyakat, hogy színesfém hulladékként eladják. 
Mivel a szobrok darabjait a többi fémhulla­
dékkal együtt beolvasztják, egyedi műalkotá­
sok semmisülnek meg. Erre a problémára kí­
vánta felhívni a figyelmet törvénymódosító 
javaslatával dr. Nagy Gábor Tamás, kerüle­
tünk országgyűlési képviselője és képviselői 
önálló indítványt nyújtott be a Parlament 
Alkotmányügyi, igazságügyi és ügyrendi bi­
zottságához.

A képviselő szerint a szoborlopások töme­
ges elszaporodása törvénymódosítást tenne 
szükségessé. A szobrok eltulajdonítása, majd 
hulladékként történő értékesítése egy olyan 
folyamat, amely a Büntető Törvénykönyv 
több tényállásának módosítását indokolja a 
vagyon elleni bűncselekmények körén be­
lül. Javaslatának lényege, hogy a közterület­
ről történő szoborlopás a lopás minősített 
eseteként kerüljön szabályozásra és egy ma­
gasabb büntetési tétellel; egy évtől öt évig ter­
jedő szabadságvesztéssel legyen büntethető. 
Ugyancsak egy évtől öt évig terjedő szabad­
ságvesztéssel kellene sújtani azt az orgazdát 
is, aki azzal a céllal vesz meg közterületről el­
lopott, fémből készült, a kulturális javak kö­
rébe tartozó tárgyakat, hogy később beolvasz- 
sza. Súlyosbító körülményként értékelve, 
hogy ezáltal egyes művészeti alkotások örök­
re megsemmisülnek.

Hosszabb távon a társadalomban kiépülő fe­
lelősségtudat, a kulturális értékek tisztelete és 
megbecsülése lenne a megoldás az ilyen bűn- 
cselekmények megelőzésére, de addig is a sú­
lyosabb büntetés visszatartó erőt jelenthetne a 
szobortolvajoknak - hangsúlyozta dr. Nagy 
Gábor Tamás.

Az Alkotmányügyi, igazságügyi és ügyrendi 
bizottság elé november 5-én tárgyalta a képvi­
selő törvénymódosítási indítványát. A Fidesz 
és a KDNP képviselői támogatták a javaslatot, 
a kormánypárti képviselők ellenezték, illetve 
tartózkodtak, így a törvénymódosítás nem ke­
rül a Parlament elé.

K: -j
fc: *.

Fontosnak feladatnak tartjuk a pályázatok fel­
kutatását és a pályázatokon való részvételt. 
Minden év elején az elszámoló közgyűléseken ki­
derül, hogy melyik társasházunkban szeretnének 
a tulajdonosok felújítási munkákat kezdeni. 
Ennek alapján munkatársaimmal összeállítjuk a 
pályázathoz szükséges iratanyagot és eddig min­
den évben nagy értékű vissza nem térítendő tá­
mogatást nyertünk és költöttünk a társasházak 
felújítására.

-s-

A hóeltakarítás a tulajdonos 
kötelessége
Korán beköszöntött az idei tél. A havas, jeges jár­
dán könnyen elcsúszhatnak a járókelők, amiből 
súlyos balesetek is adódhatnak. Sok hercehurcá­
tól, esetleges pereskedéstől kímélhatik meg ma­
gukat a lakások és üzletek tulajdonosai, ha tud­
ják, hogy a hó eltakarítása, a járda síkosságmen­
tesítése az ingatlan tulajdonos kötelessége.

A 48/1994. (VIII. 1) Fővárosi Közgyűlés köz­
tisztaságról szóló rendeletének 3 paragrafusa 
értelmében „Az ingatlan tulajdonosa köteles 
gondoskodni az ingatlan előtti járda, továbbá a 
járda és a kocsiút közötti kiépített, vagy kiépí­
tetlen terület gondozásáról, tisztán tartásáról, 
szemét- és gyommentesítéséről, hóeltakarításá­
ról és síkosságmentesítéséről.”

Amennyiben 48 órán belül nem történik 
meg a járda síkosságmentesítése, a fenti rende­
let 17. paragrafusa (1) bekezdés alapján az ön- 
kormányzat jegyzője szabálysértési eljárást kez­
deményezhet fentiek elvégzése érdekében.

A járdatakarítás elmulasztásából származó 
esetleges baleset bekövetkezéséért az ingatlan 
tulajdonosa, kezelője felelős.

November 10-én töltötte be 100. életévét Gossányi Andorné. Születésnapját népes családja körében 
ünnepelte a Batthyány utcában. Bözsi néni Válón született, öt lánytestvér közül a negyedikként. Év­
tizedekig dolgozott könyvelőként. Három gyermeke, öt unokája és hét dédunokája van. A kerek év­
fordulón a Budavári Önkormányzat nevében dr. Nagy Gábor Tamás köszöntötte Bözsi nénit és kí­
vánt jó egészséget, boldog éveket kerületünk újabb száz éves lakójának.

Pályázat a társasházak által igényelhető felújítási hitel támogatásáhozKözös képviselők összejövetele
A Társasházi Közös Képviselők T. kerületi csoportja 
idei utolsó összejövetelét 2007. november 20-án, 
1730-kor tartja a Csalogány u. 11-13. szám alatti 
Pajtás étterem nagytermében.
Téma:
- A közös képviselők feladatai az év zárása és a kö­
vetkező év közgyűlésének előkészítésére.
- Feladatok a közös képviselői munka átadása-át- 
vételekor.
- Változások a gázár támogatási rendszerben janu-

A Budavári Önkormányzat Képviselő-testületé­
nek 12/2005. (VI.l.)Kt. rendelete alapján a pá­
lyázaton való részvétel feltételei:
Támogatás annak a társasháznak nyújtható, 
amely
a) az ingadan-nyilvántartásban társasházként be­
jegyzésre került, (ennek hiányában a társasház ala­
pító okiratát a Földhivatalhoz benyújtották), és
b) nem rendelkezik közüzemi díjtartozással, köz­
tartozással, a Budavári Önkormányzatot megil­
lető egyéb lejárt tartozással vagy a társasházkö­
zösség által felvett hitel-tartozással, és
c) építéshatósági engedélyköteles munkálatok 
esetében rendelkezik az építéshatóság építési en­
gedélyével, és
d) közgyűlési határozata alapján
felújítási alapot képez és a közgyűlés döntött - a 
pénzintézettől igényelt kölcsön visszafizetéséhez 
megfelelő mértékű fedezetet nyújtó - a felújítási 
alap javára történő befizetési kötelezettségről, 
avagy a megemelt közös költség fizetésének köte­
lezettségét vállalta.
A támogatás az alábbi felújítási és korszerűsíté­
si munkálatokhoz vehető igénybe:
(a) az épület fő tartószerkezeti elemeinek felújí­
tása, alap megerősítése, talajvíz elleni védelem,
(b) tető, tetőszerkezet, födémek, kémények tel­
jes vagy részleges felújítása;
(c) függőfolyosók, erkélyek tartószerkezeteinek 
felújítása;
(d) lift felújítása,

A támogatást az Önkormányzat a társasházak 
közös tulajdonú részeinek felújításához a 
12/2001. (1.31.). számú Kormányrendelet alap­
ján igénybe vehető kamattámogatásos hitelek­
hez kapcsolódóan elhelyezett óvadéki betét for­
májában nyújtja.
A pályázaton való részvétel módja:
A pályázat benyújtásának módja: az erre a célra 
rendszeresített nyomtatványon, a szükséges mel­
lékleteket csatolva.
A pályázat benyújtásának helye: Polgármesteri 
Hivatal Ügyfélszolgálati Iroda (1014 Budapesti. 
Kapisztrán tér 1.)
A pályázatokat folyamatosan, 2007. november 
304n, 12 óráig lehet benyújtani.
A pályázatok elbírálásának szabályai:
A pályázatokat a polgármester előterjesztése 
alapján a Városfejlesztési és Környezetvédelmi 
Bizottság és a Pénzügyi Bizottság bírálja el.

A pályázatok elbírálása során - a rendelkezésre 
álló pénzösszeg erejéig - a pályázatokat az alábbi 
sorrendben kell figyelembe venni:
- a volt állami, illetve önkormányzati tulajdonú 
lakások privatizációja során alakult társasházak
- egyéb társasházak és lakásszövetkezetek.
A pályázati kiírás a helyben szokásos módon ke­
rül közzétételre.
A felújítási hitelfelvételhez szükséges nyomtat­
vány Ügyfélszolgálati Irodáinkon (Budapest, I. 
Kapisztrán tér 1. és Budapest, I. Attila u. 12. sz.) 
beszerezhető.

(e) lépcsőház, egyéb közös használatra szolgáló 
helyiségek teljes vagy részleges felújítása;
(f) az alapító okirat szerint közös tulajdonban lé­
vő épületgépészeti berendezések és vezetékháló- 
zatok-különös tekintettel a gázvezeték rendszer­
teljes vagy részleges felújítására, korszerűsítésé­
re (a központi antenna, a kaputelefon és a kábel 
tv berendezéseinek és vezetékhálózatának kivé­
telével),
(g) homlokzat teljes vagy részleges felújítása, ha 
az együtt jár az épület hőszigetelésének javítását 
vagy a baleset megelőzést célzó munkálatokkal,
(h) felszíni csapadékvíz elvezetése,
(i) villámvédelem.
(2) A támogatás kizárólag az (1) bekezdésben 
meghatározott munkálatok elengedhetetlenül 
szükséges mértéket meg nem haladó kivitelezési 
és bonyolítási költségeinek fedezésére nyújtható 
A támogatás mértéke és feltételei:
(1) Az Önkormányzat által nyújtott támogatás 
mértéke a pénzintézettől igényelt és általa már 
jóváhagyott hitelösszeg 20 %-áig terjedő óvadé­
ki betét, maximum 5 millió Ft.
(2) Egy társasház egy évben csak egy alkalommal 
kaphat támogatást. A társasház újabb támoga­
tást csak azt követően kaphat, ha a korábban a 
pénzintézettől felvett kölcsönét már teljes egé­
szében visszafizette.

A támogatás időtartama (futamideje) legfel­
jebb 10 év. (A vállalt időtartamot a társasház ma­
ga határozza meg.)

ártól.
- Közös képviselők havi továbbképzési programja 
2008. évben
- Beérkezett kérdésekre válaszok.
Minden tagunkat és a még nem csatlakozott társas­
házi közös képviselőket is várjuk.

Társasházi Közös Képviselők Egyesülete 
I. kerületi csoport 

Juhász László elnök

Köszönet a támogatásért
A Krisztinavárosi Cserkészalapítvány az SZIA 1 bo­
ának felajánlásából 2006. októberében 498.635,- 
Ft támogatásban részesült, amelyből 33.000,- Ft- 
ot a bodajki téli tábor, 250.000,- Ft-ot az angliai 
centenáriumi cserkész-világtalálkozó, a fennmara­
dó 215.635,- Ft-ot pedig a bakonyi nyári tábor költ­
ségeinek csökkentésére fordítottunk.
Ezúton is köszönjük a cserkészettel rokonszenvező 
kedves olvasók támogatását és kérjük, hogy a jövő­
ben is az SZJA 1 %-át az alapítványunk részére 
ajánlják fel. Adószámunk: 19636340-1-41.

Krisztinavárosi Cserkészalapítvány
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Szépülő Krisztinaváros kerül a területre, azonban a főváros ebben nem 
volt partner.

A polgármester a krisztinavárosi fejlesztéseket 
érintve beszámolt a Váralja utcában található 
sportpálya újjáépítéséről, a közintézmények aka­
dálymentesítéséről - legutóbb a Mikó’utcai gyer­
mekorvosi rendelő bejáratához épült rámpa -, 
valamint a Palota úti díszkorlátok és obeliszkek 
helyreállításáról. Szólt a társasházi homlokzat­
felújítások támogatásáról is, illetve a graffitik el­
leni harcról. Ez utóbbi kapcsán hangsúlyozta: a 
falfirkák elleni küzdelembe, szemléletformálási 
céllal igyekeznek bevonni az iskolásokat is - így 
időnként ők is segítenek a falakat csúfító mázol- 
mányok eltávolításában.

Nagy Gábor Tamás a Krisztinaváros szépítése 
érdekében tett intézkedések között kiemelte a 
fa- és virágültetéseket, illetve a rendszeres virág­
vásárokat, a köztisztasági intézkedések vonatko­
zásában pedig a kutyaürülék-gyűjtő kukák és 
zacskók kihelyezését említette meg. Nehezen ke­
zelhető kérdésként értékelte a hajléktalanokkal 
kapcsolatos problémákat: mint mondta, a rend­
őrség csak szabálysértés esetén léphet fel az ut­
cán élőkkel szemben - a közterületen való tar­
tózkodás azonban önmagában nem büntethe­
tő. A Krisztinaváros biztonságát egyébként nö­
veli, hogy több helyen is térfigyelő kamerákat he­
lyeztek ki: ezek felvételei egyenesen a rendőrség­
hez futnak be.

Gyurkovics- est és kiállítás 
a Várnegyed Galériában
A Budavári Önkormányzat Várnegyed Galériája 
tisztelettel meghívja a kerület lakóit Gyurkovics 
Tibor Képtára című kiállítására, valamint Incze 
Ildikó előadásában Gyurkovics Tibor - Szakonyi 
Károly: Szeretők című önálló estekre az alábbi 
időpontokban:
2007. november 24-én 17 órakor 
2007. november 30-án 18 órakor 
2007. december 15-én 17 órakor
A belépés díjtalan.
Szeretettel várjuk kedves vendégeinket.
A kiállítást rendezte: Gyurkovics Györgyi 
A kiállítás megtekinthető 
2007. november 23-tól 2008. január 24-ig. 
Várnegyed Galéria 1015 Budapest, Batthyány u. 
67., Nyitva: kedd-szombat, 11.00-18.00óráig.

másik oktatási intézményében a Szilágyi 
Erzsébet Gimnáziumban 2006-ban fejeződött 
be a sportudvar felújítása, illetve a nyílászárók 
cseréje.

Evek óta várat magára a várfalak felújítása, 
megerősítése. Különösen rossz az állapota az 
Esztergomi rondellának, de ugyanez elmondha­
tó a támfalak többségéről. Állami segítség nél­
kül azonban a kerület képtelen a szükséges javí­
tások finanszírozására.

(Folytatás az 1. oldalról)

A városrészt bemutatatva dr. Nagy Gábor 
Tamás elmondta: A Krisztinaváros nagy része 
még a középkorban is mezőgazdasági terület 
volt, városias jellegét az 1770-es évektől kezdve 
nyerte el.

A Krisztinaváros Moszkva tértől délnyugati 
irányban elterülő, a Mészáros utca és a Dózsa tér 
által határolt része az I., míg a felső- 
Krisztinaváros a XII. kerület része. Hivatalosan 
ugyan a Naphegy is ide tartozik, azonban a köz- Folyamatos ugyanakkor a közterületek re- 
nyelv és a közismeret ma már önállónak tekinti. ] konstrukciója, melyek során Budavár típusú 
Mint a polgármester emlékeztetett, 2005-ben a | kandelábereket és egységes utcabútorokat tele- 
kerület kérte a fővárost, hogy járuljon hozzá a | pitének a Krisztinavárosba is. Az utóbbi hóna- 
Naphegy önálló városrészként történő bejegyzé- j pókban jelentős útfelújítási munkák zajlottak, 
séhez, azonban a közgyűlés mindezidáig nem í illetve zajlanak jelenleg is a városrészben.

Megújult a Logodi utca, illetve a Kosciuszko Elő-adventi hangverseny
November 25-én, vasárnap 16 órakor elő-adventi 
hangversenyre hívja a Budavári Önkormányzat a 
kerület lakóit a Városháza aulájába.
Fellép: a Hunyadi Véndiák Kórus. Vezényel: 
Sebestyénné Farkas Ilona. A belépés ingyenes.

vette napirendre a kérdést.

Fogadóórát tart a GAMESZ vezetősége
Minden hétfőn 17 és 18 óra közgtt fogadóórát tart a 
Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat GA­
MESZ vezetősége (1011 Budapest, Iskola u. 16.).

A fogadóórán előzetes egyeztetés alapján lehet 
megjelenni A bejelentkezés történhet: e-mail-ben: 
budavargmsz@budavargmsz.hu, vagy telefonon: 
225-2448. Az egyeztetett időpontról a bejelentke­
zést követő 48 órán belül értesítik az ügyfeleket.

A lakossági fórumon a polgármester beszámo- 
I lóját követően a krisztinavárosi lakók jelezték 
] észrevételeiket. Egy úr a Krisztina körút felúj ítá- 
j sa kapcsán arra hívta fel a figyelmet, hogy az új 
I burkolaton épp a társasházuk előtt található egy 
I mélyedés, amibe ha belehajtanak a jelentősebb 
! méretű járművek, az egész épület megremeg. Ez 
I a lakó kifogásolta azt is, hogy a BKV már régóta 
| nem csiszolja a Krisztina körúti síneket, emiatt a 
! villamosok elviselhetetlenül hangosan csikorog- 
I nak. Másvalaki a Kosciuszko Tádé utcai parko- 
| lóhely-kij elölések miatt emelt szót, mert a felfes- 
| tések nem igazodnak a valós parkolási igények- 
| hez és lehetőségekhez.

Egy hölgy a Mikó utca és a Krisztina körút sar- 
| kán található szelektív hulladékgyűjtő szigetet 
i helyeztetné máshová, mert itt autóval nem lehet 
| megállni. Úgy vélte: az Orvos lépcsőnél a hulla- 

Tádé utca Déli pályaudvar előtti szakasza, míg a ; dékgyűjtő edényeknek jobb helyük lenne, 
jobb láthatóság érdekében kerületszerte prizmá- Ugyanő elismerősen szólt a Roham utcai Idősek 
kát helyeznek el a sebességcsökkentő „fekvő- Klubjának működéséről, külön kiemelve az ét­

keztetés magas színvonalát.
A környéken élő hajléktalanok nehezen tole­

rálható életvitele miatt többen is felszólaltak. 
Elhangzott, hogy a Feszty Árpád utcában a 
Gázművek elhagyott területét megszállták a fe­
dél nélküliek, akárcsak Pálya utca 11. szám alat­
ti romos épületet. Egy Pálya utcai lakó elkesere­
detten ecsetelte, mennyire elviselhetetlen az ál­
landó randalírozás és az irgalmatlan bűz, ami a 
szomszédos hajléktalantanyáról árad. Kitért ar­
ra is, hogy amióta itt élnek az otthontalanok, 
megromlott a közbiztonság: megszaporodtak a 
lopások, a lépcsőházakból már több, lelakatolt 
kerékpárt is elvittek.

Dr. Nagy Gábor Tamás tételesen reagált a fel­
szólalók által felvetett témákra. A polgármester 
elmondta: a Krisztina körút felújításának hibáit 
a megbízó, a fővárosi önkormányzat felé jelzik, a 
villamos-pálya kijavítását pedig a BKV-tól fogják 
kérni. A szelektív hulladékgyüjtő-sziget áthelye­
zése szintén fővárosi kompetencia, de az erre irá­
nyuló javaslatot továbbítják az illetékeseknek. A 
Kosciuszko Tádé utcai parkolóhely-felfestéseket 
saját hatáskörben vizsgálják felül.

A polgármester örömmel fogadta a kedvező 
visszajelzést az Idősek Klubjának ellátásáról. 
Közölte: a Roham utcai Klub területét, miu­
tán a Nevelési Tanácsadó elköltözött innen, 
növelni tudják majd, így a taglétszám bővítésé­
re is lehetőség nyílhat. A Pálya utca 11. szám 
alatti hajléktalan tanya felszámolása, mint 
megtudhattuk, hamarosan megtörténhet az 

ide futhatna be az az európai szupervonat, mely- elhagyatott épület lebontásával. Nagy Gábor
Tamás jelezte: az önkormányzat már évekkel 
ezelőtt tervezte, hogy értékesíti az ingatlant és 
lebontatja a romos házat, ám ez a folyamat a ki­
költözésekkel kapcsolatos pereskedések miatt 
elhúzódott.
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A 110-es busz jár 
a Fény utcai piacig

November 5-én 110-esjelzéssel új járatot in­
dított a BKV és a Budavári Önkormányzat.
A busz a budai Vár és a Fény utcai piac között 
teremt közvetlen tömegközlekedési kapcsolatot.

Ml
II

A második világháborúban a Vár mellett a 
Krisztinaváros szenvedte el a legnagyobb káro­
kat, ekkor semmisült meg számos, kisvárosi mi­
liőt idéző épülete. Túlélte azonban a bombázá­
sokat a városrész központi épületeként számon 
tartott Krisztinavárosi templom, melyet né­
hány éve teljesen felújítottak, illetve díszkivilá­
gítással láttak el. Az önkormányzati intézmé­
nyek közül a Krisztinavárosban található a 
Nevelési Tanácsadó, mely nemrégiben költöz­
hetett be a Logodi utcában található egykori 
óvoda felújított épületébe. Bár a kormányprog­
ram 2006-ban még a nevelési tanácsadók meg­
szűntetéséről beszélt, a kerület kiállt saját intéz­
ményének fejlesztése mellett. Miután a gyer­
meklétszám csökkenéséből adódó átszervezé­
sek miatt az óvoda megszűnt, az önkormányzat 
úgy döntött, hogy Roham utcában meglehető­
sen szűkösen működő Nevelési Tanácsadót he­
lyezi el az épületben. A mintegy ötvenmilliós 
felújítás eredményeképpen nyár végére befeje­
ződött a minden igényt kielégítő, az új funkció­
nak megfelelően átalakított épület felújítása.
Egyelőre várat magára a Logodi utca 37. alatti 
lakóépület sorsának rendezése. A városrész 
egyik legproblémásabb épülete sokáig aládúcol­
va állt, s bár a rekonstrukció megindult, az en­
gedélyezési eljárás során napfényre kerülő hi­
bák miatt újra kellett indítani a tervezést.
Ennek ellenére a remények szerint hamarosan 
megoldódhat az épület sorsa. Saját épületei 
mellett a társasházak megújulását is elő kívánja 
segíteni az önkormányzat. A pályázatokon el- | díthatja a terület rehabilitációját. Az önkor­
nyerhető társasházi támogatások célja, hogy mi- ! mányzat ugyanakkor abban érdekelt, hogy a pá­
nél több lakóépület nyerje vissza régi fényét a | lyaudvar legalább részben megmaradjon, hiszen 
városrészben.

I íf

rendőrök” elé. Még tavaly nyáron indult meg a 
Lovas út rekonstrukciója, melynek során kide­
rült, hogy egy harminc méteres szakaszon nincs 
csatorna az út alatt, így ezt is ki kellett építeni. A 
felújítási program részeként folyamatos a lép­
csők ellenőrzése és felújítása is.

Krisztinavárosban, az Attila úton kapott el­
helyezést a kerületi okmányiroda és ügyfélszol­
gálat. Köszönhetően a tárgyi és informatikai 
fejlesztéseknek mindkét iroda rendkívül ma­
gas színvonalon működik, az új ügyfélhívó 
rendszer többek között lehetővé teszi az inter­
neten történő időpontkérést is. A közelben ta­
lálható a nemrégiben pályázat útján új bérlőt 
kapott Déryné cukrászda. Ügy tűnik, évtizedes 
pusztulás után hamarosan újra régi fényében 
láthatjuk viszont Buda talán legpatinásabb 
cukrászdáját.
Csak egy ugrás innen a Krisztina körúti Farkas 
Edit szeretetotthon, melynek épületét 1995-ben 
kapta vissza az egyház, korábban itt működött a 
Polgármesteri Hivatal. A száz százalékos kihasz­
náltsággal működő épületegyüttes hátsó részén 
új szárnyat emeltek, és biztosítanak minden 
igényt kielégítő ellátást az időseknek.

Örökzöld téma a Déli pályaudvar sorsa. Mint 
dr. Nagy Gábor Tamás elmondta, a sínek lefedé­
séhez szükséges szabályozási tervet a kerület már 
2001-ben elfogadta, így az állam bármikor bein-

»w

- Régi kívánsága volt a budavári polgároknak, 
különösen az itt élő időseknek, hogy a Várból 
busszal el lehessen jutni a Fény utcai piacig, a 
bevásárlást ugyanis jelentősen megnehezítet­
te, hogy a teli szatyrokkal egészen a Várfok ut­
cáig kellett gyalogolni, keresztülbukdácsolva a 
Moszkva téri lépcsőkön és síneken. Márpedig 
a napi bevásárlást, mint köztudott, a váriak 
többsége a piacon és annak környékén bonyo­
lítja le, a Várnegyedben sajnos csak kevés bolt 
üzemel, azok is drágán - mondta dr. Nagy 
Gábor Tamás polgármester azon a sajtótájé­
koztatón, ahol a BKV Zrt. vezérigazgatójával 
közösen bejelentette az új, 110-es buszjárat el­
indítását.

A polgármester kifejtette: a közlekedési vál­
lalat év elején kinevezett új vezérigazgatója, 
Antal Attila a korábbi vezetésre jellemző eluta­
sító hozzáállással szemben pozitívan reagált a 
kerületnek arra a régi kérésére, hogy legyen 
közvetlen buszjárat a Vár és a Fény utcai piac 
között. Hosszas szakmai egyeztetések után 
most jutottak el a megvalósításig: az önkor­
mányzat és a közlekedési társaság között létre­
jött, 2010-ig szóló együttműködési megállápcF 
dás alapján elindították az új, 110-es jelzésű já­
ratot. Á kerület éves szinten mintegy kétmillió 
forinttal járul hozzá a járat üzemeltetéséhez.

Antal Attila, a BKV vezérigazgatója a kerü­
lettel kötött megállapodás kapcsán hangsú­
lyozta: olyan konstrukció született, ami mind­
két fél számára előnyös. Érdekeik közösek: tár­
saságuk, és az önkormányzat is a lakosok jobb 
kiszolgálására törekszik.

A BKV vezetőjétől megtudhattuk: az új 
110-es kihasználtságát az elkövetkező fél év­
ben figyelni fogják, ezek után módosíthatják a 
járatsűrűséget. A 10-es és 110-es vonalán je­
lenleg közlekedő Ikarus 405-ös típusú autó­
buszokat szeretnék rövid időn belül újabb, 
korszerűbb járművekre cserélni.

Szintén a Krisztinaváros ad otthont a j nek megvalósulását az unió kiemelten támogat- 
Kosztolányi Dezső Gimnáziumnak, melynek i ja. Örömteli, hogy végre befejeződött a vérmezői 
földszintjén kapott immár méltó elhelyezést a | transzformátor épület kiépítése. A kerület sze- 
korábban a Toldy Ferenc utcai barakkokban ! rétté volna, ha a Budai Önkéntes Ezred sémád- 
működő gyermekfogászati rendelő. A városrész j kus emlékműve helyett egy kifejezőbb alkotás -PP-

Újra kell igényelni a gázár kompenzációt i mogatottak körét a jövedelem alapján négy ka- 
I tegóriába sorolják. E szerint abban a háztartás- 
| bán, ahol az egy főre jutó kereset a nyugdíj mini- 

November elsejétől lehet igényelni a gázár, illetve j hiszen akkor már a jövő évi nyugdíj minimu-1 műm kétszerese alatt marad, illetve kétszerese 
távhőkpmpenzációt a Magyar Államkincstártól. \ mot veszik alapul. Ebben az esetben a támoga-1 és 2,5 szerese közé esik a támogatás mértéke vál- 
Azokszámára, akjkmár idén isrészesültektá- j tás a beadást követő hónap elsejétől vehető I tozatlan marad. Amennyiben a figyelembe vett 
mogatásban, az igényléshez szükséges űrlapokat \ igénybe. I jövedelem a nyugdíjminimum 2,5-szerese és
postán küldi meg a hivatal. Az idei évi háromezerről kétezer köbméterre | háromszorosa, illetve háromszorosa és 3,5-sze-

: csökken a háztartásonként kompenzációval fel- j rese között van az infláció mértékével, azaz 4,5 
Az igénylést annak is be kell adnia, aki jelenleg I használható gázmennyiség, míg a három- vagy | százalékkal biztosan nő a gáz és távhő ára, füg- 
is részesül támogatásban. A november 20-ig be- j többgyermekes nagycsaládosok esetében öt- j getlenül az esetleges gázáremeléstől, 
nyújtott és kedvezően elbírált kérelmek után ja- I ezer köbméter a felső határ. Támogatásra az a | A kérelmek valóságalapját a Magyar Állam- 
nuár elsejétől jár a kompenzáció, igaz a számi- j háztartás jogosult, ahol az egy főre (fogyasztási I kincstár az APEH segítségével ellenőrzi. Az eddi- 
tás alapja ebben az esetben az idén érvényben i egységre) jutó jövedelem kevesebb mint az öreg- j gi adatok szerint idén, a mintegy 2,2 millió 
lévő nyugdíjminimum lesz. Jobban járhat, aki a j ségi nyugdíjminimum (jelenleg 27.300 január-! igénylő közül több mint 180 ezren vették fel jo- 
következő évre halasztja a támogatás igénylését, i tói várhatóan 28.500 forint) 3,5-szerese. A tá-1 gosulatlanul a támogatást.

-d-
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Tófalvi Zoltán új kötetének bemutatója a Litea KönyvszalonbanRégiekre emlékezve

1956 erdélyi mártírjaiVajda János és Gina
Tófalvi Zoltán új kötetéből 

i** * megtudjuk, hogy a szervezke­
déseket az első perctől kezdve 

■H figyelte a Securitate. Minden 
j lépésükről tudott. A Magyar- 

Hl ország felé nyitásukról, az otta- 
Kg ni kapcsolatokról. Félelmetes 
■ v az a felismerés, milyen szoros 

szálakkal kötődtek egymáshoz 
I a titkosrendőrségek, s ha kel- 
I lett, egymásnak adták, küldték 
I a félig agyonvert foglyokat. A 
I több emelet mély börtönök­

ben, cellákban folyó magyarel­
lenes kegyetlenkedéseket még leírni is szörnyű, 
nem hogy megszenvedni. Egy megtalált ceruza­
csonkért, írásra alkalmas papír-, újságdarabkáért 
a rab az életével is fizethetett!

Tófalvi Zoltán elmondta, 18 évig dolgozott 
könyvén, 100 ezer oldalnyi anyagot olvasott el, 
hogy ki tudja válogatni a legfontosabb adatokat és 
össze tudja kötni az erdélyi eseményeket a ma­
gyarországi forradalom lázas napjaival. Fő célja az 
volt, hogy eloszlassa azokat a téveszméket, misze­
rint Erdélyben 1956-ban és azt követően valójá­
ban nem történt semmi. Temesváron volt ugyan 
tüntetés, de a szervezkedések nagy része jelenték­
telen, szóra sem érdemes próbálkozás volt.

A szerző arról is említést tett, hogy kétszer dúl­
ták szét lakását és vitték el kéziratát, autóját össze­
törték, többször kapott halálos fenyegetést. 
Mégis örül, hogy bevégezte hatalmas munkáját, 
emléket állított az 1956-os magyar forradalom 
mellé álló sok száz fiatalnak.

tochwill mester cseh származású, Litomericből 
származott ide, de megjárta Namesztót, Pozsonyt 
és Kubint is. Első felesége korán meghalt, második 
felesége, Ancsurka tót menyecske, mindössze tíz 
évvel idősebb mostohalányánál. Gina, aki a ke- 
resztségben a Zsuzsanna nevet kapta, csak később 
Vajda nevezte el Geroginának, Ginának, világszép 
fiatal lány, 17 éves. Érdekes és szemléletes a Vár ak­
kori, 1850-es évekbeli leírása. „A budai Várkerület 
egy külön világ. Aki itt lakik, sose vágyódik Pestre. 
A bástyafalak külső peremét, a bécsi kapu és a vízi­
városi kapu környékét elborítják az orgonacserjék 
és a jázminbokrok.” A Zeughaus (fegyvertár) előtt 
díszőrség, látványos őrségváltás, gyakran katonaze­
ne. A borbélyműhely egy régi sárga házban van, a 
kapualj mentén húzódik végig, kívül a műhely az 
utca felé, majd a konyha, végül a szoba, ez már az 
udvar felől is megközelíthető. Vajda János bejára­
tos a házhoz, már szinte vőlegénynek érzi magát, az 
apa pártfogolja az ügyet és áldását adná rá. Gina 

azonban visszautasítja, ki­
kosarazza a szegény költőt 
és azt vágja a fejéhez: „Az 
én utamat csak arannyal 
lehet kirakni”: Nemso­
kára megjelenik a színen 
egy Esterházy herceg, de­
res hajú, elefántcsontnye- 
lű bottal jár és van vagy 
hatvan éves, viszont na­
gyon gazdag. Gina őt vá­
lasztja, az ő kedvese lesz és 
Bécsbe költözik vele. 
„Zsibárus lett a szűzi csók” 
- írja Vajda, de feledni 
nem tudja Ginát, egyre 

HBtfj magányosabb és emberke- 
rülőbb lesz. Gina sem lesz 

boldog, a herceg után újabb szeretők jönnek, töb­
bek közt egy Oroszy nevű cirkuszigazgató, mellette 
Gina műlovarnő, „Reiterin" lesz a cirkuszban. 
Egyre lejjebb csúszik, elzüllik, nagy nyomorban él 
és koldusszegényen hal meg.

A mogorva, öregedő, emberkerülő Vajda még 
egyszer szerelemre lobban, ekkor meglepő gyorsa­
sággal meg is házasodik, elveszi Bartos Rózát, 
Rozamundát. Vajda ötvenhárom éves ekkor, 
Róza húsz. Nem is tart sokáig a házasság, elvál­
nak. Róza is felületes, kacér teremtés volt, semmi­
képp sem az idősödő, komor hangulatú költőhöz 
való.

Vajda János hetven éves korában halt meg, 
1897-ben. A Gina-szerelem élethosszig végigkí­
sérte.
„De néha csöndes éjszakán 
Elálmodozva egyedül,
Múlt ifjúság tündér taván 
Hattyúi képed fölmerül.”
A magyar szerelmi líra örökszép alkotásait kö­
szönhetjük ennek a viszonzatlan, egyoldalú szere-

dr. Relslnger Frigyesné

Tófalvi Zoltán Marosvásárhely 1 
jeles írója több évtizedes kuta- I 
tás után, az 1956-os forradalom E 
fél évszázados évfordulójára je- I 
lentette meg hatalmas munká- j 
ját. A kötet olyan hiteles, eddig I 
nem publikált levéltári doku- I 
mentu mókát is tartalmaz, ame- I 
lyek révén bepillanthatunk a I 
kommunista megtorló gépezet B 
- a Securitate - ördögien meg- I 
szerkesztett mechanizmusába. W 
Áveréssel, kínzással, zsarolással 1 
kicsikart „vallomást” a bűncse­
lekmény egyértelmű beismerésének tekintették.

A három kötetre tervezett könyv második ré­
szét most, a forradalom emléknapjaiban mutat­
ták be a Litea Könyvszalonban. Káli Király 
István, a Mentor Kiadó vezetője az évekig tartó 
előkészületekről és a megjelenés öröméről be­
szélt, arról, hogy egyik legnagyobb vállalkozásuk­
nak tartják a nagyon fontos gyűjteményt. M. Kiss 
Sándor történész fájdalmas és súlyos üzenetnek 
nevezte Tófalvi újabb munkáját. Szívszorító és el­
gondolkodtató olvasmánynak.

A bemutatott négy hazaárulás! perben a halálos 
ítéletek, a börtönbüntetések meghozatalánál a 
„jogalapot” az elfogadhatatlan 199/1950 és 318/ 
1958 sz. rendelet jelentette. Az előkészítő akciókat 
ugyanúgy büntették, mint az elkövetett törvény- 
sértéseket. Az egyik legismertebb csoport, a 
Szoboszlai ellenállása egyszerű beszélgetésből telje­
sedett ki. Reménykedtek egy külső segítségben, és 
egy közös román-magyar hazában gondolkodtak.

Irodalomtörténeti ismereteinkből, iskolai tanul­
mányainkból mindenkinek ismerős Vajda János 
költőnk és múzsája, a soha el nem nyert, de egy 
életen át imádott szerelme, Gina. A versekmagu- 
kért beszélnek, a magyar irodalom legszebb sze­
relmes versei közé tartoznak-

A költő és Gina történetében azonban igen sok a 
homályos pont és a zűrzavar, nagyon nehéz kide­
ríteni a történetet, ma már szinte lehetetlen. Egy 
biztos, itt a budai Várban kezdődött ismeretsé­
gük. Vajda János lelkileg labilis ember volt, magá­
nak való, búskomorságra hajló. Gina pedig telje­
sen méltatlan egy ilyen szerelemre, léha, felületes 
és nagyravágyó.

A történet kérdőjeleit, homályos pontjait töb­
bek közt az okozza, hogy forrásuk Vajda János ké­
sőbbi felesége, Bartos Róza emlékirata volt, ő pe­
dig színes képzeletű, romantikus lélek volt és 
nem mindig ragaszkodott az igazsághoz.
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Sutarski Konrad szerzői estje a Várban

Kettős hazábanVajda János és Gina szerelmét egy érdekes élet­
rajzi regény is feldolgozta, Pásztor Árpádnak, a 
ma már kissé feledésbe merült, ám de jó tollú író­
nak 1927-ben megjelent regénye, a Gina és 
Rozamunda.

Vajda János 1827-ben született, édesapja ura­
dalmi erdész volt a Fejér megyei Válón. Itt töltöt­
te a költő gyermekkorát. Középiskolába 
Székesfehérváron járt, majd Pestre költözött.
Részt vett a Pilvax Kör munkájában, a szabadság- 
harcban nemzetőr volt. A világosi fegyverletétel 
után lefokozták és közkatonaként besorozták az 
osztrák hadseregbe. Innen leszerelve visszatért 
Budára és a kataszteri hivatalnál vállalt állást, de 
emellett tevékenyen bekapcsolódott az irodalmi 
életbe is. 1855-től a Magyar Sajtó című lap mun­
katársa, majd a Nővilág című hetilap szerkesztő­
je. Sorra jelennek meg versei is. A szabadságharc 
bukása utáni kiábrándultság, meghasonlottság 
az alaphangjuk.

Ginával 1854-ben ismerkedett meg. Lássuk a 
regényes változatot. A Várban él, az Úri utcában 
Kratochwill borbélymester és családja. Kra- | lemnek.

Ötvenéves írói jubileuma alkalmából kettő, té­
máját és gondolatiságát tekintve is különleges 
kötettel jelentkezett Sutarski Konrad. A lengyel 
és magyar nyelven egyaránt kézbe vehető „Na 
podwójnej ziemi—Kettős hazában ” verseskötet 
és a „Jak bliskp - Mily közel” címmel megjelent, 
a határon túli magyar költőkkel foglalkozó an­
tológia bemutatójára a Litea Könyvszalonban 
került sor, ahol Kovács István költő, műfordító 
és Szakplczay Lajos irodalomtörténész beszélge­
tett a szerzővel nemzeteken átívelő költészetéről. 
A baráti hangulatú találkozó zenei aláfestéséről 
Ryszard Kruza vibrafonművész gondoskodott.

Mint Szakolczay Lajos bevezetőjében az antoló­
giára utalva kiemelte, korábban alig volt olyan 
író, aki a határon túli magyar irodalmárokra ve­
tette volna tekintetét, az pedig valóban egyedül­
álló, hogy az elkészült mű, benne számtalan vers­
sel lengyelül is megjelent. A szintén két nyelven 
megjelent „Kettős hazában”, a lengyel-magyar 
költő egyéni hangulatú verseiből nyújt át csok­
rot a közönségnek. Olyan versek kaptak helyet a 
válogatásban mint az 1956 decemberében író­
dott a forradalom mellett kiálló „Szenteste”, 
ami elsőként von párhuzamot a szabadságharc 
leverése és Krisztus születése között.

Sutarski Konrad az 1956-os év lengyelországi 
történéseit kulturális robbanáshoz hasonlította, 
amit hiába próbált később elfojtani a hatalom, a 
szellemet már soha többé nem tudta visszazámi a 
palackba. Ekkortájt kezdett Gdanskban a zenével 
foglalkozni Ryszard Kruza, akit később az év jazz 
zenészének is megválasztottak Lengyelországban. 
A70’-es évektől kisebb-nagyobb megszakításokkal 
Magyarországon él, nevéhez fűződik a jazz beveze­
tése a Zeneakadémiára, illetve a Bartók zenei kö­
zépiskolába.

Az alábbiakban a három irodalmár beszélge­
téséből idézünk egy rövid részletet.

Sz. L.: Mindkét nemzetnek megvolt a maga 
Katyinja és Donja, ahol ezrével maradtak az 
apák, akikre költő fiaik versekben emlékeznek. 
A Katyin-i szovjet mészárlás áldozata Sutarski 
Konrad édesapja is, a hozzá íródott költemé­
nyekben generációk kiáltanak fájdalmasan az 
igazságért.

S.K.: Az első vers 1956 végén íródott, egy 
olyan évben, amikor sok mindent megtehettek 
a költők. Talán ennek köszönhető, hogy a követ­
kező év elején egy poznani verskörben még el­
hangozhatott a költemény. Katyin tragédiája 
olyan fájó seb, ami talán soha nem gyógyulhat 
be. Van abban valami sorsszerű, ahogyan a nagy­
hatalmak elfeledkeznek a kisebb nemzetekről. 
Lengyelországot megszállták a második világhá­
borúban, mégsem kapitulált. A kormány 
Párizsba, majd Londonba költözött, hogy kül­
földről fogja össze a nemzetet. A lengyel kato­
nák a szövetségesek oldalán harcoltak, ott vol­
tak szinte valamennyi fronton, mégsem emlé­
keznek meg róluk a nagy történelmi albumok.

II

Elfelejtkeznek róluk pontosan úgy, ahogyan az 
Európát védő magyar hősökről.

K.I.! 1956 valóban kulturális sokkot jelentett a 
lengyelek számára. Ekkor kezdte forgatni a varsói 
forradalom történetét feldolgozó „Csatorna” cí­
mű filmjét Andrzej Wajda, és ez volt az az év is, 
amikor először meg lehetett emlékezni az akkori 
eseményekről. 1956-ban egy új nemzedék lépett 
színre Lengyelország kulturális központjaiban, így 
Varsóban, Krakkóban, Poznanban, Wroclawban 
és Gdanskban. Ők voltak azok, akik évtizedekre - 
még ha hosszú ideig a „föld” alatt dolgozva - meg­
határozták a lengyel irodalom irányultságát.

Sz.L.: Köztük volt Sutarski Konrad is, aki el­
mondhatja magáról, hogy munkáit a magyar 
irodalom legnagyobb alakjai fordították.

K.I.: Különösen Weöres Sándor fordított szí­
vesen Sutarski Konradtól. Úgy tudta az írott 
nyelvbe átültetni a versekben feszülő sajátos ma­
gyarságot, a lírai realizmuson túlmutató beszéd­
módot, hogy közben önálló alkotásokat hozott 
létre. De igaz ez fordítva is, hiszen Sutarski 
Konradnak köszönhetően számos magyar költő, 
köztük Ady Endre jelenhetett meg lengyelül.

S.K.: Érdekes, hogy egy elsősorban lengyelül 
író költőben mennyire más érzéseket kelt Ady 
lírája. A magyar irodalomban keménynek mon­
dott Ady lengyelül sokkal lágyabb, miközben 
erőteljességét is megtartja.

K.I.: Sutarski Konrad már a hetvenes években 
sokat tett azért, hogy a határon túli magyar köl­
tők minél több bemutatkozási lehetőséget kapja­
nak. Ennek az évtizedes elkötelezettségnek egyik 
eredménye a most megjelent antológia.

S.K.: Á „Mily közel” című kötet előzménye­
ként is felfogható az 1985-ben Krakkóban nap­
világot látott mai magyar költők antológiája. A 
kötet utószavában már akkor említést kaptak a 
határon túli magyar irodalmárok, azonban ez a 
szövegrész végül mégsem jelenhetett meg.

Sz.L.: Szerencsére ma már más idők járnak, és 
megjelenhetett ez a minden ízében hiánypótló 
munka. A lengyelül és magyarul is olvasható an­
tológia a határon túli magyar irodalom teljes kí­
nálatát tárja az olvasó elé, bemutatva ismert és 
kevésbé szem előtt lévő, nem egyszer méltatla­
nul elfeledett költők verseit.

Magyar Emlékekért a Világban 
Közhasznú Egyesület
(Szentháromság tér 6.)
November 27. (kedd) 18 óra: A magyar folyam- és 
tengerhajózás emlékei (II.) (Budavár terem). Dr. Juba 
Ferenc tengerészkapitány emlékestek (I.) Emlékek 
Rév-Komáromtól az Al-Dunáig. Dr. Gáspár János a 
Magyar Közlekedési Közművelődési Alapítvány elnö­
ke, egyesületi tag vetített előadás. Emlékeztetőt 
mond: dr. Messik Miklós egyesületi elnök. > 
December 4. (kedd) 18 óra: A honfoglalás hadtörténe­
te című könyv bemutatója (Budavár terem). Bőadó: 
Nagy Kálmán szerző, hadtörténész, ny. huszár ezredes. 
Az előadás keretében bemutatjuk „Kárpátalja várai” 
címmel, a Dextramédia Stúdió rövidfilmjét, valamint 
Csallóközi Zoltán: „Szoborcsoportok a Kárpátalján" cí­
mű kisfilmjét.

Gong Kávéház
(I. kér., Hunyadi János út 9. Tel: 786-5224) 
November 28-án szerdán, 19 órakor Budai Ilona nép­
dalénekes önálló estje. Belépődíj 1200 forint. 
Nyugdíjasoknak és diákoknak a belépőjegy ára 800 
forint.

Art 9 Galéria
(1092 Budapest, Ráday utca 47.)
Luzsicza Árpád Thorns Tüskék című kiállítása az Art9 
Ferencvárosi Képzőművészek Egyesületének szer­
vezésében. Megtekinthető: 2007. december 1-ig 
Kedd-péntek 14-18 óráig.

OCTOGONart Galéria
(1012 Budapest, Várfok u. 7-9. Tel: 201-6959) 
Csoportterápia - 2. foglalkozás című kiállítás, melyen 
Baranyai András, Mara Kinga Villő, Mayer Hella, 
Mezei Ildikó mutatkozik be.
Megtekinthető november 29-ig, kedd-szombat 10- 
18 óráig.

Előadás Szent Erzsébetről
A Lánchíd Kör november 29-én, csütörtökön 17 óra­
kor tartja összejövetelét a Magyar Művelődési Intézet 
(I. kér., Corvin tér 8.) földszinti stúdiójában. Vendég: 
dr. Prokopp Mária egyetemi tanár, művészettörté­
nész, aki vetített képes előadást tart Árpád-házi 
Szent Erzsébet életéről és az őt ábrázoló művészeti 
alkotásokról Minden érdeklődőt szeretettel várnak.

A Budapesti Történeti Múzeum
(Budaván Palota E épület, Metszettár)
Budapestifotográfusok-Erdélyi MórfényképeL A kiállítás 
megtekinthető: 2008. január 14-ig, kedd kivételével 
minden nap 10-16 óráig. (Tel 487-8871, www.btm.hu)

Jubileumi koncert
A Caritas Collectio Kamarazenekar idén november­
ben ünnepli megalakulásának 20. évfordulóját. 
Budavár zenei életében éppen tíz esztendeje működ­
nek közre. Jubileumi koncertjük november 24-én 18 
órakor lesz a Városháza aulájában.

Meghívó
A Farkas Ferenc Zeneiskola Kórustalálkozót rendez 
2007. november,22-én Cecília napon, csütörtök este 
19306rakor az Árpád-házi Szent Erzsébet Plébánián 
a Kapucinus templomban (Bp. I. kér. Fő u.32.)
A műsoron főként Kodály Zoltán művei hangzanak el.

Országos Mezőgazdasági Könyvtár
(I. kér., Attila út 93.)
Bogár Katalin festőművész és Msley László iparművész 
kiállítása. A tárlat megtekinthető november 30-ig, hét­
köznap 9.00-18.00 óráig, hétvégén 10.00-16.00óráig.

Zenetudományi Intézet, Haydn terem
ATabulatúra Együttes lemezbemutató koncertje 
december 9-én 19 órakon „Verbum caro factum est" 
- Adventi megemlékezés Zsigmond királyról K.
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Vaszary, a meglepetések művésze
„A” épületben (korábban Munkásmozgalmi, 
majd Ludwig Múzeum) rendeztek. A tárlat - 
amelyhez valamennyi szintet és termet igénybe 
vettek - időrendben halad; a pályakezdés éveitől 
a művész utolsó alkotói korszakáig, több mint 
öt évtized rajzait, festményeit, oltárképeit, ipar­
művészeti remekeit, falikárpitjait, bútorait, és 
fantasztikus képkereteit tárja a látogatók elé. A 
budapesti közönség utoljára 1961-ben találkoz- 

Az ötven esztendős galéria a magyar festészet I hatott a művész munkáival, de a szakemberek 
legjelentősebb alakjainak bemutatásával ün- j 36 év elteltével igyekeztek minden fellelhető 
nepli fennállásának jubileumát. A Vaszary kiál- I műtárgyat bemutatni. Huszonkét közgyűjte- 
lítás egyben az első olyan bemutató, amelyet az I ményből és százhét magánygyűjtőtől összesen

A szecesszió sokaknak Klimt, másoknak Mucha, 
nekünk Vaszary. Vásznain száz év távlatából 
megelevenednek a színpompás, érzéki portrék és 
a nagyvárosi élet rögzített pillanatai. A Magyar 
Nemzeti Galéria nemrég nyílt gyűjteményes le­
állításából az is kiderül, hogy Vaszary János pá­
lyája az ajadémizmusból indult, majd az art de­
von át a kubizmusig és avantgárdig ívelt.

I

P

H| é
531: :

Vaszary János: Aranykor

nyékén világi témájú képeivel sor­
ra nyeri a hazai és nemzetközi ki­
tüntetéséket, számtalan oltárké­
pet és bibliai tárgyú festményt ké­
szít különböző templomi megren­
delésekre. A századfordulóra rév­
be ér, az Aranykor című festmé­
nyét itthon az Országos Magyar 
Képzőművészeti Társulat, külföld­
ön a párizsi világkiállítás zsűrije dí­
jazza. Sorra tagja lesz a neves kép­
zőművészeti társulatoknak, a tízes 
években számos új stílust és mű­
fajt kipróbál. A világháború trau- 
matikus élményt jelent művésze­
tében. Az 1920-as évektől a 
Képzőművészeti Főiskolán tanít, 
és több alkalommal is kiállít az 
Ernst Múzeumban. Művészetpe­
dagógusi pályája 1932-ben megtö­
rik, mert modem szemlélete miatt 
a főiskolán - Csók Istvánnal együtt 
- méltatlan körülmények között 
nyugdíjazzák. Két évvel később egy 
magán iskolába hívják, emellett 
továbbra is utazgat és alkot. 1939- 
ben, 74 éves korában halt meg 
Budapesten.

A kiállítás anyagát igényes ki­
vitelű, elegáns katalógusban je­
lentette meg a Nemzeti Galéria. 
A közel ötszáz oldalas kiadvány­
ban a reprodukciók mellett ta­
nulmányok és műelemzések ol­
vashatók a 140 esztendeje szüle­
tett Vaszary János munkásságával 
kapcsolatban.

A tárlat - amelyhez múzeumpe­
dagógiai foglalkozásokat maguk- 

klasszikus képekről készített másolatokat, többek bán foglaló családi hétvégék kapcsolódnak - 
között eredeti méretben festette meg Raffaello Fo- 2008. február 10-ig tekinthető meg a Nemzeti 
lignói Madonnáját. Miközben a millennium kör- Galériában.

375 alkotás, illetve dokumen­
tum került elő, ezek között 207 
kép, 117 grafika, 56 iparművé­
szeti munka és 62 dokumentum 
látható.

Az 1867-ben, szerencsés csillag­
zat alatt született festőművész egy 
felívelő művészeti korszak alkotó­
ja, művészetszervező kulcsfigurá­
ja, pedagógusa és publicistája 
volt. A századforduló körül mű­
ködő pályatársakhoz (Körösfői- 
Kriesch Aladárhoz, Rippl-Rónai 
Józsefhez, Lesznay Annához stb.) 
hasonlóan, Vaszaryt sem kötötte 
le a festészet, hanem számos 
olyan hétköznapi tárgyat - könyv­
borítókat, plakátokat, függönyö­
ket -tervezett, amelyek a minden­
napokban is hirdették a szecesz- 
szió stílusjegyeit.

A kaposvári születésű fiatalem­
ber a kolozsvári piarista gimnázi­
umban érettségizett, majd Székely 
Bertalan és Greguss János tanítvá­
nyaként végezte el a budapesti 
Mintarajziskolát. Családja nem is­
meretlen a hazai kultúra barátai
előtt. Unokatestvérei: Vaszary 
Piroska színésznő és Vaszary 
Gábor író az 1930-as, ’40-es évek 
jó nevű művészei voltak. A festő 
alig múlt húsz éves, amikor beirat­
kozhatott a müncheni Akadé­
miára, ahonnan egyenesen a pári­
zsi Julián Akadémiára vezetett az 
útja. Innen kísérte el Rómába 
atyai nagybátyját, Vaszary Kolos 
hercegprímást. Tanulmányúján

Vaszary János: Nő macskával

RJL

Humor és bor Pannonhalmán A Zöldfától a Márványmenyasszonyig
ga sem gondolta volna, hogy az elméleti megkö­
zelítés a gyakorlatban is gyümölcsözni fog. A 
gyógyszerész testvérek 1786-1802 között kézira­
tos feljegyzésekben dokumentálták tapasztalata­
ikat. Ritka kincs az a könyv, amely a betegségeket 
testtájak szerint csoportosítja. Ma is fellelhető 
Reisch Elek bajorföldi szerzetes gyógyító teákat, 
kivonatokat, gyógynövénylikőröket, kenőcsöket 
tartalmazó, több mint ötszáz receptje. E hagyo­
mányok - a tudománytörténeti jelentőségük 

mellett - napjainkban 
azért kiemelt jelentőségű­
ek, mert a termékek ma is 
gyárthatóak és ott vannak a 
hazai patikák polcain. A 
néhány éve engedélyezett 
Mária-tövis tea például 
mentával és citromfűvel 
édesített, és máj sejt-rege­
neráló hatású. Nem vélet­
len, hogy Pannonhalmán 
ünnepként tartják szá­
mon augusztus 15-ét, a 
gyógynövény-áldás napját, 
amikor a nagymisén meg­
áldják a begyűjtött virágo­
kat, leveleket.

Juhász Dénes népze­
nész furulyajátéka elbú­
csúztatta a virtuális herbá-

A Márai Szalon októberi vendégei akár a 
„Derűre is derű” című, egykori rádióműsor cí­
mét is kölcsön vehették volna. Az Úri utcai há­
zasságkötőteremben két kellemes téma: a ben­
cések humora és az apátsági bor került terítékre.

A Krisztinaváros történetéről, híres vendéglőiről | felét ezután Buda városa megvette, és már 1862- 
tartott előadást Saly Noémi, a Magyar 
Kereskedelmi és Vendéglátó-ipari Múzeum tu­
dományos munkatársa a Fővárosi Szabó Ervin j endő parkban mindig legyen játszótér. így is lett.

A Horváth-kert az itt rendezett színházi produk­
ciók révén népszerű találkozóhely volt. Á Budai 
Nyári Színkör, a Ságody Ferenc tervezte ezerkét- 
száz-férőhelyes „aréna” és mellette a kertvendégló 
1843-tól csábította Pest-Buda polgárait. Eleinte 
csak német társulatok játszottak benne, később 
már magyarok és németek felváltva.

Vendéglők, kávéházak és „czukrászatok” a XIX. 
század második felétől szinte gomba módra nyíl­
tak a Krisztinavárosban. Az Auguszt-család 1870 
és 1907 között hat különböző üzleten vándorolt 
végig az Attila úton, majd 1907-től nyolc évig a

ben közparkká nyilvánította. A gyerekszerető 
Horváth a hagyomány szerint kikötötte, hogy a le-

Könyvtár Krisztina körúti részlegében. A hely- 
történeti kalandozásból természetesen az izgal­
mas legendák sem maradhattak k} ~ ilyen példá­
ul a Márványmenyasszony-étterem elnevezésé­
nek históriája.

Az elmaradhatatlan alkalmi kiállítás Mezei 
Mária néhány személyes tárgyát mutatta be. 
Köztük egy különleges sorsú Bibliát, amely ere­
detileg azé a felvidéki parasztasszonyé volt, aki 
1944 tavaszán meggyógyí- 
tóttá a Tátrában menedé- 
két kereső magyar színész- EH 
nőt. A művésznő közel ne- rí 
gyedszázaddal később, Az ^ 
izgága Jézusok című verses I 
összeállítás utolsó előadása I 
után ajándékozta a szent- I 
írást Latinovits Zoltánnak. I 
1976-ban, Latinovits halá- H 
la után Mezei Mária vissza- H 
kérte Ruttkai Évától a \
Bibliát, amely egy újabb év- El 
tized múltán - Szigethy FI 
Gábornak és Gábor 
Júliának köszönhetően - í\
Mezei Mária hagyatékából » 
került a Ruttkai emlékszo- K

A Krisztinaváros a budai városnegyedek között fia­
talnak számít, hiszen ez a terület a Vár védművei- 
nek részét képezte; emiatt nem is lehetett itt épít­
kezni évszázadokon keresztül - kezdte helytörténe­
ti előadását Saly Noémi. Mint megtudhattuk: így 
volt ez egészen 1772-ig, amikor is a budai polgárok 
kérésére, Habsburg-Lotharingiai Mária Krisztina i Budai Polgári Casino földszintjén működtetett 
főhercegnő közbenjárására az osztrák katonai veze­
tés föloldotta a Vár alatti területre vonatkozó építé­
si tilalmat (innen ered a Krisztinaváros-elnevezés).

Az első kis házak a hajdani „Kéményseprő-ká­
polna” köré szerveződtek. A hajdani imaházat 
még 1700-ban Franczin Péter Pál budai kémény­
seprő mester emelte püspöki engedéllyel, miu­
tán olaszországi zarándokújáról hazahozott egy 
Vérző Mária kegyképet, s azt a „a fehérvári kapun 
kívül levő szántóföldjén” nyilvános tiszteletre kí­
vánta elhelyezni. A kápolna helyén 1795-97-ben 
épült meg a Krisztina téri templom, melyet 1940- 
ben bővítették mai méretére. (A bővítést egy mér­
nöki bravúrral oldották meg: főoltárostul hátra­
tolták a szentélyt, és kereszthajó-szerű, kiugró ol­
dalfalakkal toldották meg.)

Mint hallhattuk, a Krisztinaváros viszonylag 
lassan fejlődött: míg a szomszédos Ráczvárosban 
1873-ban, az egyesítéskor 48 utcát és 6 teret szám­
lált az összeírás, a Krisztinának csupán 33 utcája 
és 4 tere volt. A jelentősebb útvonalak közül az 
Attila utca (1820-ban még Uj utcza, majd Fő utcza) 
prózai módon az Attilához címzett kocsmáról 
kapta a nevét; az Alkotás utcát Haydn Teremtés­
oratóriumáról nevezték el; a Logodi utca a török­
dúlta középkori község emlékét őrzi; a hajdani 
katonai temetőhöz vezető Temető utcza 1875- 
ben lett a sarki mészárszékről Mészáros utca, és az 
Alagút utca folytatásaként az egyik fő útvonal.

A fejlődésnek nagy lökést adott a pesti 
Belvárossal közvetlen összeköttetést biztosító 
Alagút, melyet már 1854-től használtak. Építője,
Clark Ádám egy időben szintén krisztinai polgár 
volt: az Áldássy-házban, a mai Színháztörténeti 
Intézet épületében lakott. Az Alsó- és Felső- 
Krisztinát kettészelő Déli Vaspálya indóháza 
1861-re készül el, a Margit-híd átadásával pedig 
1876 után kialakult a budai körút mai rajza - itt 
már a századfordulón villamosvasút közlekedik.

A Krisztinaváros központjában található 
Horváth-kert Horváth Zsigmond udvari taná­
csosról kapta a nevét, aki az 1789-ben megszer­
zett földterületét citrom- és narancsfákkal ültette 
be. Miután az Alagút elkészült, a hozzá vezető út 
kiépítésével kettévágták a jókora birtokot. A déli

cukrászdát. (A Krisztina tér 1. szám alatti Balgán 
Casino épülete 1893-ban készült el, földszin jén 
sokáig a Casino Sörcsarnok/ vendéglő üzemelt.) 
A Krisztina tér és a Roham utca sarkára, a mai 
„Déryné” helyére 1915-ben költözött az Auguszt, 
amely 1951-ig, az államosításig működött a család 
üzemeltetésében.

Szintén a Krisztina téren állt a városrész legrégeb­
bi vendéglője, a Zöldfa, amelynek létéről már egy 
1772-es dokumentum is tanúskodik. A Zöldfa 
több mint két évszázadot élt - a telekre épített beton­
kolosszus súlya alatt azonban kimúlt. Nagy múltú a 
Márványmenyasszony is, amely 1793 óta őrzi a haj­
dani Buda romantikáját. (A Márvány utca is a ven­
déglőről kapta nevét) A Márványmenyasszony-el- 
nevezés egy legenda szerint onnan ered, hogy az ala­
pító tulajdonos lánya, aki az esküvő után itt tartot­
ta lagziját, olyannyira kimerült a hosszú mulatság­
tól, hogy a végére elájult - állítólag a holtsápadt ara 
ihlette a névadást. Egy másik magyarázat szerint vi­
szont a Budai Színkör egyik előadása után nevezték 
el a vendéglátóhelyet. A Márványmenyasszony 
egyik legismertebb vendége Széchenyi István és 
Seilem Crescence, akik a beszámolók szerint itt ün­
nepeltek 1836-ban, miután a közeli Krisztina- 
templomban egymásnak örök hűséget esküdtek. A 
vendéglő neves művészek találkozóhelyeként is is­
mert - többek között Jókai Mór, Feszty Árpád, Ady 
és Csinszka is ide járt.

Saly Noémi előadásában megemlített több 
olyan, egykoron sokak által ismert vendéglátóhe­
lyet, melyekre ma már kevesen emlékeznek. Az 
Alagút utca 1-ben 1893-tól az Alagút kávéház, 
majd vendéglő működött, amely 1900-tól A 
Fekete Bakhoz nevet vette fel. Ez 1906-ban tej- és 
kávécsamokká, illetve gyümölcs-és csemege-keres­
kedéssé alakult - az utóbbi években hentes- és cse- 
megebolt üzemelt itt. Az Alagút utca 2-ben 1900- 
ig Zimmermann Fülöp a Zöld Kerítéshez címzett 
vendéglőt vitte, aki ezután létrehozta az előbbiek­
ben említett Fekete Bakot. A „Zöld kerítés” sok­
szori átalakulással ugyan, de megőrizte vendéglátó- 
funkcióját; a legutóbbi üzemeltető-váltásig ez volt 
az Alagút bisztró, amely - egyedenként - „az utca 
legjobb kocsmájaként” hirdette magát.

bába.
Hortobágyi Cirill atyaAz est közönsége a törté­

net felidézését követően ízelítőt kapott a bencés 
humorból. Mózes Anita és Kiss Gábor, a 
Színház- és Filmművészeti Egyetem hallgatói 
Zsoldos Xavér A bornak vízzel való pőre című, 
kétszáz évvel ezelőtt írt szövegét olvasták fel.

A Márai Szalon vendégeinek Hortobágyi 
Cirill atya mesélt az egykori pannonhalmi ba­
rátról, aki Mulatságos történetek címen gyűjtöt­
te össze a hétköznapi vidám eseteket, egy másik 
művében pedig a pipáló körök szokásait írta le. 
Hamarosan kiderült, hogy a humor később sem 
hiányzott a főapátság falai közül. A 19. század­
ban számos nem magyar anyanyelvű novícius 
tanult a bencéseknél. Égy horvát diáknak - aki 
még köszönni sem tudott magyarul - a perjel 
azt a feladatot adta, hogy másnap reggelre tanul­
ja meg a „Dicsértessék a Jézus Krisztus!, Jó reg­
gelt kívánok!” köszöntést. Kovács Márk, a deák 
„jóindulatú és segítőkész” társa azonban a 
Dicsértessék... után azt a mondatot véste a kül­
honi fiú fejébe, hogy „A nyavaja essen beléd!”. 
Reggel azután a magyar diák az erkélyről leste, 
hogy a sajátos köszönés milyen hatást vált ki a 
perjelből. Nem kellett sokat várakoznia, mert a 
tekintélyes atya ezüst pálcával kergette ki a sza­
badba a horvát fiatalembert.

A közönség meggyőződhetett róla, hogy 
Hortobágyi Cirill atya nem csupán a humor he­
lyi történetét, hanem a teljes apátsági könyvtárat 
is kiválóan ismeri. Az elmúlt időszakban elsősor­
ban a gyógyászati hagyományokat kutatta, és ma-

rium varázsitalait, de egyben köszöntötte a jó­
fajta borokat is.

Liptai Zsolt főborász elmondta, a borbarát 
szerzetesek hajdan háromezer hektáron művel­
ték a szőlőt, ma hatszázötven hektáron gazdál­
kodnak. A rendszerváltást követően az egyik 
legnevesebb hazai borászt, Gál Tibort kérték fel, 
hogy tervezze meg, milyen körülmények között 
indulhatna meg újra a telepítés és a termelés. A 
szerzetesek régen feljegyezték, hogy milyen sző­
lőfajtákat és hová ültettek, valamint az is tudha­
tó, hogy hányféle kiszerelésben értékesítették a 
borokat. Egykor ötven-ötven százalékban ter­
meltek vörös és fehér borokat, napjainkban - a 
magas lösztartalmú talaj miatt - elsősorban a fe­
hér fajtákkal: rajnai rizlinggel, sauvignon blanc- 
nal és fűszeres traminival foglalkoznak, de a 
borvidék tradicionális fajtái (olasz rizling, ezer­
jó, sárfehér) és néhány ígéretes nemzetközi fajta 
(chardonnay, pinot blanc) is szerepel a fajtavá­
lasztékban. Az egyharmad részt alkotó kék sző­
lőfajták közül a pinot noir a legjelentősebb, de a 
gazdaság merlot és cabernet franc ültetvénnyel 
is rendelkezik. A pincészet évente több mint há­
romszázezer palack minőségi bor készítésére al­
kalmas. Liptai Zsolt rövid bemutatkozó előadá­
sát követően egy-egy pohárka 2006-os évjáratú 
Hermina Cuvére invitálta a Márai Szalon kö­
zönségét, majd a társaság a kellemes estét meg­
koronázva, megtekintette a Pannonhalma szel­
leme című dokumentumfilmet. RojkóA.

-d-

Vámegyed 5XII. ÉVFOLYAM, 20. SZÁM, 2007. NOVEMBER 16., PÉNTEK
E-mail: varnegyed@varnegyed.t-online.hu

■

*/

.



■fflablakbuda
8 SIÍHM9ÜÍ WT Wi

n . n

■

■40 %
2007. dec. 31-lg
• német minőség
• 5-6 kamrát kivitelben
• Wlnkhaua vasaiét
• üveg k-1,0
• profi beszerelés
• 7 év garancia t
©GEALAN

SYSTEMEN

Telefon: +36-20-329-68-29 • Fax: 284-2773 
E-mall: ablak@ablakbuda.hu 
Internet: www.ablakbuda.hu

Ceragem Lker.
www .cerageml kér. cwi. hu 

l.Ker. Márvány u.17
Intranszmas irodaház F SZ-én

Próbálja ki
készülékünket!

Nyitva tartás: 
h,-p,: 8,00-18.00, 
szó.; 8.00-14,00

E-mail: ceragemlker@citromail.hu w

Tel,: 06-70-948-9417
Legfontosabb hatásai:
1. Megerősíti a gerincoszlopot tartó 

Izmokat
2. Helyreigazítja az elmozdult csigolyákat
3. Aktiválja a csigolyából 
kilépő Idegszálakat
4. Reumatikus fájdalmakat enyhíti
5. Megnyugtatja az Idegrendszert
6. Általános közérzetjavító

7. Méregtelenítő hatású 
S, Immunrendszert erősíti
9, Megszünteti a migrénes fejfájást
10, Zsibbadásokat megszünteti, 

szűkült ereket tágítja
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Térjen be új, 
budai irodánkba!
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Ön nyugdíjas? Szeretne saját otthonában, 
boldogságban, biztonságban élni?
A HILD életjáradék révén Ön az eddigiekhez képest maga­
sabb életszínvonalon élheti életét, saját környezetében, 
gondoskodással körülvéve.
Tudjon meg többet a HILD-ről, hívjon minket bizalommal!

A tájékoztató során vendégül látjuk egy forró italra 
kívánsága szerint!

A tájékoztató után 
meglepetéssel kedveskedünk 

Önnek!

qEf

HILD

06-80-204-275

Összességében továbbra is stagnál a kerületben elköve-1 mozdulat, pillanatnyi szédülés, hogy valaki lezuhanjon a 
tett bűncselekmények száma, azonban az utóbbi két | helyenként több tízméteres magasságból Sajnos min- 
hétben erőszakos cselekmények is erőfordultak - tájé- j den korábbi figyelmeztetés ellenére rendszeresen látni 
koztatta lapunkat dr. Kesztyűs Rudolf ezredes, kapitány-1 fiatatokat az Alagút párkányán ülni. A rendőrség vissza- 
ságvezető. Folyamatosak a közrendvédelmi akciók, | térően ellenőrzi a területet és elküldi az életükkel játszó 
melyek keretében a rendőrség az ÁNTSZ, a Máltai | fiatalokat.
Szeretetszolgálat, az önkormányzat és az FKF részvéte- |
lével ezúttal is sor került a hajléktalanok által kedvelt bú- | Újra trükkös lopás
vóhelyek ellenőrzésére, az ott talált lomok elszállítására, j Ezúttal magukat rendőröknek kiadó bűnözők topták
Visszatérően tartanak közlekedésbiztonsági akciókat is, | meg jóhiszemű idős áldozatukat. A két férfi azzal jutott
ezek elsődleges célja a gyorshajtók és ittas vezetők ki- bea lakásba, hogy egy korábban szintén az áldozat ellen

elkövetett trükkös bűncselekmény ügyében újra ki kell 
hallgatniuk az idős asszonyt. A lakásba bejutva, helyszí­
nelést színlelve fényképeket készítettek az értéktár- 

Kerületi bankokban is megpróbált hamis munkáltatói | gyakról, majd egyikük egy óvatlan pillanatban leemelt 
igazolással hitelekhez jutni az a két férfi, akiket össze-1 egy rendkívül értékes festményt a falról Az ügyben a 
hangolt nyomozás eredményeképpen rövid idő alatt si- ] kárérték nagysága miatt a BRFK folytat nyomozást, 
került elfognia a rendőröknek. A bűnözők nyolc alka- | Dr. Kesztyűs Rudolf ismételten arra kéri a lakosságot, 
lommal adtak be hiteligénylést, néhány alkalommal si- j különösen az idős egyedülálló polgárokat, hogy idegent 
kerrel is jártak, azonban volt olyan bank, ami megtagad- | soha ne engedjenek be lakásukba. A bármely okból bé­
ta a folyósítást és értesítette a rendőrséget. A két jóma- ] jutni akarótól kérjék el fényképes igazolványát, ha szök­
őár ellen csalás bűntette miatt indult eljárás.

szűrése a forgalomból

Banki csalókat fogtak

ségét látják hívják segítségül szomszédjukat. Jó tudni, 
hogy a közművállalatok tervezett munkáikról előre ér­
tesítést küldenek, egyéb időben csak vészhelyzet ese- 

Szeptember utolsó napjaiban a Várszoknya egyik laká- j tén folytatnak ellenőrzést a társasházakban, 
sában kirobbant családi veszekedéshez riasztották a | 
rendőröket. Mint kiderült, ezúttal a gyengébbik nem bi-! Elvágta a saját torkát 
zonyult az erősebbnek, hiszen a feleség a kandalló pisz-1 A Vár egyik épülőfélben lévő lakásában a váratlanul ha- 
kavasával ütlegelte, majd megszúrta nemrégiben súlyos | zaérkező tulajdonos „munka” közben lepte meg a betö- 
műtéten átesett, védekezni képtelen férjét. Az ügyben a j rőt, aki szorult helyzetében átvágta saját torkát. A zavar- 
BRFK folytat nyomozást, a magáról megfeledkezett | tan viselkedő bűnözőt a percek alatt a helyszínre érke- 
asszonyt letartóztatták. A kapitány ezúton is felhívja a j ző mentők a János kórházba szállították, ahol sikerült 
lakosság figyelmét, hogy amennyiben bárki családon | megmenteni az életét, 
belüli erőszak áldozatává válik, azonnal hívja a rendőr- |
séget, ügyét bizalmasan és a legnagyobb körültekintés-1 Csoportos rablás a Batthyány téren 
sel kezelik.

Erőszakba torkollott a családi vita

November első napján délután 18 óra körül a metró ki­
járat közelében 3-4 személy körbefogta a sértettet és 
értékei átadására kényszeríttette. A bűncselekmény 

Eddig tisztázatlan körülmények között a Savoyai terasz- j olyan gyorsan zajlott le, hogy az egyébként forgalmas 
ról a mélybe zuhant egy huszonkét éves fiatalember. A i közlekedési csomóponton senki sem vette észre a rab­
lakossági bejelentésre a helyszínre érkező rendőrök és Mást. A rendőrség kéri a polgárokat, hogy amennyiben 
mentők, csak a halál beálltát tudták megállapítani A | bárki szemtanúja volt az esetnek vagy információkkal 
rendőrség kéri a polgárokat, hogy a tragédia megelőzé- | rendelkezik a tettesek személyazonosságát illetően hív­
se érdekében soha ne üljenek ki a várfalak szélére, ne j ja a kerületi kapitányságot az éjjel-nappal működő 457- 
sétáljanak a mellvédek kőkorlátjain. Elég egy rossz | 5612telefonszámon.

Lezuhant a várfalról

A boldogító nem, avagy a ! A szétválás alatt és után is tele : 
kapcsolat vége | vannak szorongással, félelemmel, I
A boldogító nem viccesen hangzik, I agresszióval, amellyel hol a mási- j 
de gondolva arra, hogy minden vá- | kát, hol önmagukat vádolják a | 
lás igen komoly lelki, testi és egész- I kapcsolat tönkremeneteléért, 
ségi megterhelést jelent, sokszor j Az alapszabály hogy mind a két- j 
az utolsó „nem” kimondása felsza- j ten, mindig és mindenkor 100%- [ 
badítóan, szinte boldogítóan hat. i bán felelősek vagyunk kapcsola- 
Nem szabad arra gondolni, hogy a I tünk alakításáért, így a válásun- 
válás egy ellenségtől való elszaka- j kért is! 
dást jelent. A válás nem más, mint 
két valaha egymást szerető, tisz- j kevesebb és van akinek több idő 
telő ember párkapcsolatának ; szükséges az új élethelyzet még­
olyán mértékű meg nem felelése, j szokásához, új élet kialakításához, 
amely az egymással való együtt- i A tapasztalatok szerint a férfiak 
élést lehetetlenné teszi, és házas-1 szinte azonnal belevetik magukat 
sági kapcsolatuk végső befejezése. | az új kapcsolatok keresésébe, hogy 

A válás tehát nem a megbán- j ezzel belső feszültségeiket, szo- 
tottság, a bosszú, a harag, az ag-1 rongásaikat, kisebbségi érzéseiket 
resszió eszköze, nem az egymás j csökkentsék. Sok nő is ezt teszi, de 
lejáratása ismerősök, rokonok, | a nők többsége inkább kivár, 
barátok, munkatársak előtt, és

& X
Az elszakadás után van akinek \ \ / 4*
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A házasságok mindig a boldogí­
tó igennel kezdődnek. Ezt külön- 

Nincs bűnös és ártatlan, hibás és j böző ceremóniákkal (eljegyzés, 
nem a gyermekeinktől való elsza- [ hibátlan, elhagyott és elhagyó, i esküvő) pecsételik meg. A válás 
kadást kell, hogy jelentse. I mert ezekre a fogalmakra sokszor | végső fázisa, a nem kimondása 

Az elválás különböző formái | csak évek múlva derül fény hogy ki j után sokszor ezt a „nemet” is való­
som kimondottan a válást jelentik, I mi volt. (Pl. egy férfi csak válás ] bán boldogítónak, felszabadítónak 
gondotok itt a bírósági, jogi válóke- j után két évvel mondta el, hogy ad- j érzik, ezért sok országban a nem 
rését beadására, vagy a járulékos i dig provokálta magatartásával volt j kimondása után diszkrét, de ked- 
anyagi, vagyoni vitákra, illetve kő- j feleségét, míg az ennek hatására j vés válási búcsúünnepséget ren- 
zös gyermekeink elhelyezésére, j beadta a válókeresetet. Érzékel-1 deznek, hogy a boldogító nem va- 
láthatására. j hető ebben az esetben, hogy nem | lóban egy életszakasz megszűné-

A válás nem a boldogság kapuja! j az a valódi elhagyó, aki beadta a | sét jelentse, és esetlegesen egy új, 
Sok szenvedés vár mind a két váló | válókeresetet, hanem az, aki ezt a j szebb életperiódus épülhessen rá. 
félre, míg elérkeznek ahhoz a i folyamatot elindította, ebben az j Sokan úgy döntenek, hogy töb- 
ponthoz, ahol megértik, hogy sor- j esetben a férj.) Sok esetben a férj j bé nem kezdenek új, tartós kap- 
suk valóban szétválik, és tisztába is : provokál és az asszony elszenvedi j csőlátót, mert a válás egy életre 
jönnek önmagukkal, vágyaikkal, j ezt, de gyengesége és egyéb meg-1 elvette a kedvüket ettől. Aztán 
saját és a másik pozitív illetve ne- | gondolások révén ráutaló maga-1 évek múlva ők is, élethelyzetüket 
gatív tulajdonságaival, intellektuá-1 tartással „megengedi” férjének, j újraértékelve mégis úgy döntenek, 
lis, érzelmi különbözőségeikkel. ] hogy beadja a válópert. Ebben az ; hogy mégsem jó egyedül, és párt 
Sokszor hosszú idő kell ahhoz, i esetben már igen nehéz megálla-1 keresnek maguknak. Sokszor 
hogy ezzel tisztába jöjjenek és igen j pítani, hogy a provokáló férj, vagy a I azonban - mivel sokat vártak- 
gyakran pszichológiai szakmai se- j provokációt „elszabotáló” feleség ; már elkéstek, 
gítségre is szükség lenne. ] akarta-e jobban a válást. A lényeg, j Összefoglalva: a válás egy adott

A válás valójában a fizikai szét- hogy hosszú harcok, jogi, pszicho- j életszakaszra jelentős kihatással 
válással realizálódik, az elköltözés- | lógiai, erkölcsi, gazdasági kérdések | van, de ha tanulunk saját hibáink- 
sel, szétköltözéssel válik kézzel- j eldöntése után megőrizzük önma- ] bői, és ezt egész életünk további 
fogható valósággá. Itt érti meg | gunkat emberként, szülőként egy-! részében felhasználjuk, úgy szeb- 
mind a két fél, hogy az addigi biz- j aránt, hogy később majd egy új; bé, jobbá tehetjük ezzel saját éle- 
tonságosnak érzett, de számukra j kapcsolatban, amelyet reménye-1 tünket, valamint gyermekeink, 
tarthatatlan konfliktusos kapcso- j ink szerint alaposabban átgondo- j unokáink, és a minket körülvevő, 
latból kikerültek, és a továbbiak- ; lünk, jobban tudunk élni párunkkal, j szerető emberek életét, 
bán egy új, ismeretlen élethelyzet [ gyermekeinkkel, s a minket körül- 
megoldása áll előttük.

dr. Sebestyén Tamás 
pszichológusvevő emberekkel.
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Apróhirdetés-felvétel személyesen a szerkesztőségben: kedden és szerdán 10.00-től 15.00 óráig 

Ingatlan 7,5 M Ft Wágner Iroda Tel: 212-1261,0630/964-7065 e- 
mait wagneral@chello.hu

I. Budai Várban, karbantartott 7 lakásos műemlékházban, 
a Mátyás templomra panorámás, 59 m2-es, 1,5 szoba hallos jó 
állapotú összkomfortos, dongaboltozatos lakás örökbérleti jo­
ga elcserélhető. Csereirányár: 23,9 M Ft Wágner Iroda Tel: 
212-1261,0630/964-7065 e-mail: wagneral@chello.hu 

I. Budán - a Horváth-kert közelében századfordulós, pol­
gári belméretű, liftes épületben lévő, I. emeleti, 79 m2-es, 3 
szoba hallos, cirkófűtéses, irodának, ill. rendelőnek is kiválóan 
alkalmas öröklakás. Irányár: 20,5 M Ft Wágner Iroda Tel: 212- 
1261,0630/964-7065 e-mail: wagneral@chello.hu 

Összeköltözőknek! Budán a Sas-hegy alján 6 lakásos ház­
ban 2 egymás melletti panorámás öröklakás (120 m2+86 m2 
terasz+26 m2 alagsor + garázs és 76 m2-es önálló lakás kü­
lön bejárattal) együtt vagy külön is eladó, ill. kiadó. Irányár 
együtt: 119 M Ft Wágner Iroda Tel: 212-1261,0630/488- 
2203 e-mail wagneral@chello.hu 

Harmóniában a természettel! Budán a III. kerület zöldöveze­
tében új építésű, igényes, teraszos lakóparki öröklakások te­
remgarázzsal 2008. év végi átadással leköthetők. Wágner

ÜVEGEZÉS, TÜKÖRVÁGÁS, 
ÜVEGCSISZOLÁS

A kerületben és környékén házhoz megyünk. 
Műhely: I. Szabó Ilonka u. 8.

Telefon: 214-3616; 06-20-929-0897.

LAKÁSFELÚJÍTÁS! SZOBAFESTÉST, 
MÁZOLÁST TAPÉTÁZÁST TAKARÍTÁSSAL,

parkettlerakást, parkettcsiszolást, parketta javítást, 
csempézést vállal kisiparos garanciával. 

Telefon: 202-2505. Mobil: 06-30-251-3800.

Társkeresés
Emberközpontú Társkereső iroda fényképes adatbázissal és 

színvonalas rendezvényekkel! Tel: 420-5958; mobit 06-30- 
445-8646. wwwstudionagy.hu „Hogy Önnek is legyen társa!”

Negyvenesek, ötvenesek, nyugdíjasok értelmiségi baráti 
társasága bővülne intelligens, kulturált, jószívű, érzékeny, hu­
mort, kötetlen beszélgetéseket kedvelő emberekkel Jelige: 
„barátság” 1462 FI. 659.

HILL-ESTATE INGATLANIRODA 
1125 Bp. Istenhegyi út 103/b. Folyamatosan keresünk | 
igényes lakásokat a kerületben adás-vételre fizetőképes ' 
ügyfeleinknek. KORREKT FELTÉTELEK, Gyors ÜGYINTÉ­
ZÉS. Ügyfélfogadás egyeztetett időpontban. Tel.: 212- 
2656; 06-30-9545-797.

Kiadó raktárhelyiséget vagy garázst keresek a Várban 
vagy az I. kerületben. Tel: 06-30-251-3800.

14 ÉVE FOLYAMATOSAN működő INGATLANIRODA ke- 1 
res-kínál eladó-kiadó ingatlanokat. Teljeskörű, gyors, : 
korrekt ügyintézés. Telefon: 315-0031; 06/30-9440- j 
088, e-mail: amadex@axelero.hu, www.amadex.hu.

Eladó lakásokat keresek a Várban és környékén. Tel: 
201-9475;06-70-237-9030.

Oktatás

Matematika, fizika tanítás. Középszintű és emeltszintű 
érettségire, főiskolára, egyetemre felkészítés. Több mint 
húszéves gyakorlat. Tel: 213-7747; 06-20-518-2808.

Analízis, valószínűségszámítás, lineáris és komplex algeb­
ra tanítása. Több mint húszéves gyakorlat. Tel: 213-7747; 
06-20-518-2808.

Magyarból korrepetálok. Orosz nyelvet is tanítok! Tel: 
375-22-80; mobiltelefon: 06-30-297-3036.

Autósiskola. Jogosítvány gyorsan, akár több részletben is. 
10 óra ingyen vezetés. Internet: www.budavariautosiskola.hu; 
bp2.mindenkilapja.hu. E-mait autosuli@freemailhu. Telefon: 
201-2929,224-0448. Mobit 06-30-275-5105.

Zongoraoktatás gyermekek és felnőttek részére nyugdí­
jas művésztanárnál, Széna-térnél. Tel: 202-0344.

Műanyag ablakok gyártása 
és cseréje német profilból 

7 év garanciával, 
kőműves munkával is!
A kibontott anyagok 

elszállításával.
Társasházak részére 
pályázatírással is! 
THERMEX-SPED KFT. 

Telefon: 06-26/355-481, 
06-30/655-6552

A kerületben 15 éve működő WÁgner és Társa Ingat- I 
taniroda Attila út 12. (okmányiroda mellett) folyamatosan j j Iroda tel: 212-1260,0630/488-2203 emait wagneral@chel- 
keres ügyfelei számára ELADÓ-KIADÓ LAKÁSOKAT, j | lo.hu
családi házakat. Telefon: 212-1261,212-2136, e-mail: i [ Csere-bérlés - Várnegyedben élő értelmiségi család kiad- 
wagneral@chello.hu. ■ I ná 49 m2-es másfél szobás lakását, és ráfizetéssel bérelne na­

gyobbat ugyanitt. Tel: 356-9936; 06-30-9217-025.
Kiadó januártól Vároldalban 50 m2-es, szép, új építésű te- 

bauhaus-épületben lévő, remek alaprajzi elosztású, 105 m2- tőtéri lakás, Lépcső utcában, Internet-hozzáféréssel, 
es, tágas, napfényes, 3 szoba + hall + személyzeti szobás, fel- Gyönyörű panoráma, csendes helyen. Lift nincs. Bérleti díj: 
újított öröklakás 2 tárolóval Irányán 29,9 M Ft Wagner Iroda 
Tét 212-1261,0630/488-2203 e-mait wagneral@chelto.hu

I. Budán - a Naphegyen a Tabán ősfás, parkos környezeté­
ben - századfordulós 2 emeletes társasházban lévő, 39 m2- 
es, II. emeleti, napfényes, csendes, jó állapotú, egyedi gázfű­
téses, jól átalakítható 1,5 szobás öröklakás. Irányár: 16 M Ft.
Wágner Iroda Tel: 212-1261,0630/964-7065 e-mail: wag- 
neral@chello.hu

Eladó lakástulajdonjog a Várban a Táncsics Mihály utcá­
ban, 46 m2,2 szobás, II. emeleti utcai Tel: 06-70-385-7389.

I. kér. Csalogány utcai 45 m2-es, világos, felújított, erkélyes 
lakás akár irodának is eladó. Irányár: 16.5 Mio Ft. Tel: dr.
Szűcsné, 06-30-436-0970.

I. Budán - a Vérmezővel szemben - belső kertes, hívóliftes Adás-vétel

Bélyeggyűjteményeket, régi képeslapokat, régi pénzeket, 
levélborítékokat legmagasabb áron vásárotok. Bp. V. Bécsi u. 
5. Tel: 266-4154.

i Könyv! Krisztina Antikvárium 0- Roham u. 7. a Krisztina 
j téri templomnál). Vesz-elad, árverez könyveket, kőnyv- 
i tárakat, régi térképeket, metszeteket, kéziratokat, képes 
j levelezőlapokat, plakátokat, fényképeket, egyéb papír- 
l régiségeket. Díjtalan kiszállás, -értékbecslés, készpénzfi- 
i zetés! Tel/fax: 212-8909. Nyitva: hétfőtől-pénteklg: 10- 
j 18 óráig, szombaton: 10-14 óráig.

: Antikváriumunk könyvekét, tejes könyvtárakat, régi ké- 
t, vitrintárgyakat vásárol készpénzért CD, DVD,
: vétel. Tel.: 332-0243;06-20-9220-001

Szakbecsüs hölgy vásárolna kiemelt magas aukciós áron 
festményeket, bútorokat (fekete oszloppal és babafejjel 
előnyben), bronz szobrokat, porcelánokat, szőnyegeket, 
fali-, asztali-, és álló órákat, mindenféle dísztárgyakat és 
teljes hagyatékot. Kiszállás és értékbecslés díjtalan. Idős 
hölggyel és úrral eltartási- és életjáradéki szerződést köt­
nék. Tel.: 06-30-643-0490.

100.000,- Ft + rezsi. Ingatlanirodák mellőzzenek. Tel: 201- 
2107; 06-70-361-2576.

I. kerületben a Mészáros utcai Shell-kúttól 100 m-re, csen­
des zsákutcában, kertes házban, bútorozott, külön bejáratú 
szoba, külön WC-vel, mosdóval, konyha és fürdőszoba-hasz­
nálati lehetőséggel irodának vagy lakásnak bérbeadó. 
Megtekinthető - előzetes telefonegyeztetés után - reggel 7- 
9-ig, ill. 19-23 óra között. Tel: 3750-218; 06-30-389-2470.

Garázs kiadó a Bécsi kapunál. Egyedi bejárat. Tel: 06-20- 
925-5036.

Renovo Ingatlaniroda vállalja budai és belvárosi ingatlanok 
(lakások, házak, telkek) eladását, bérbeadását. Teljeskörű 
ügyintézés, ügyvédi háttér. Tel: 224-2090; 06-20-449- 
6900. e-mait info.renovo@chelto.hu

Talp-testmasszázs okleveles gyógymasszőr-reflexoló- 
gustól. Test-, fülgyantázás, gerinctornáztatás chi-géppel. 
Nyugdíjasoknak, diákoknak 20 °/o kedvezmény. Karácsonyra 
kedvezményes ajándékbérletek. Tel: 316-3423; 06-30- 
290-2655.

Közös képviseletét, ingatlankezelését vállalom társashá­
zaknak, lakóparkoknak, irodaházaknak, különféle típusú in­
gatlanoknak, szakmai képesítéssel, gyakorlattal, referenciá­
val Kerkuska Sándor. Tel: 06-30-977-6612.

Villanyszerelés azonnal! Hibaelhárítástól a teljes felújításig. 
Petrás József villanyszerelő mester. Tel: 06-20-9344-664; 
246-9021. Elmü által minősített vállalkozás.

I Gyógymasszázs! Izomletapadások kimasszírozása, nya- • 
! ki- és hátfájdalmak kezelése, Ízületek kimozgatása, talp- i 
í masszírozás. Frissítő, lazító masszázs stresszoldó hatás- j 
! sál, okleveles gyógymasszőrtől. Tel.: 06-30-283-3314.

Fogsorok, hidak készítése, javítása soron kívül, fogszabá­
lyozó, fogfehérítő. Mozgáskorlátozottakhoz házhoz me­
gyünk! Nyugdíjasoknak kedvezmény! Fogászati háttér bizto­
sított! Tóthné Hűvös Katalin fogtechnikus mester. 1013 
Budapest, Krisztina krt. 51. fszt. 1. Tel: 06-30-222-3016.

Társasházak közös képviseletét, takarítását kertgondozá­
sát vállaljuk. Tárnái Katalin, tel: 06-20-946-8461; e-mail: 
info@tarsashazkezelesek.hu.

I. kér. Hegyalja út 17. szám alatt zárt udvari parkolót nyi­
tottunk. Havidíjunk: 9000,- Ft, óradíjunk: 80 Ft. Érdek­
lődni: 06-20-956-1156-os telefonszámon.

ríllás

Idegenforgalmi kapcsolatokkal bíró menedzsert kiemelt juta- 
| lékért - esetleg állásban is - keresek. 100 fős reprezentatív 
j éttermembe csoportok szervezésére. Tel: 06-30-561-1014.

Vári, 78 m2-es, I. em. panorámás, felújított, 1,5 szobás bel­
ső kétszintes, különös hangulatú művészlakás 50 Mio Ft-ért 
eladó. Tel: 201-9475>, 06-70-237-9030.

Szóló nagy garázs kiadó a Naphegy utcában és teremga- j 
rázs beállóhely eladó (irányár: 4 Mio Ft) vagy kiadó a Gránit S 
lépcsőnél Tel: 375-4131,06-70-5656-761.

Eladó vagy kiadó az I. kerületben 57 m2-es, szoba-hallos la­
kás rendezett házban, tulajdonostól. Távfűtéses, lift, pince 
van. Közvetítők kíméljenek! Ára: 18 mio Ft vagy 60 ezer+re- 
zsi/hó. Tel: 06-20-823-0407.

I. Budán az Attila úton a Vérmezőnél reprezentatív bauha- 
us-épületben csendes belső kert felé nyíló, déli fekvésű, 86 
m2-es 2,5 szoba hallos, étkezőkonyhás, összkomfortos örök­
lakás eladó. Irányár: 25,9 M Ft. Wágner Iroda Tel 212-1261, 
0630/488-2203 e-mait wagneral@chello.hu 

Attila úton távfűtéses, egyszobás öröklakás kiadó. Tel: 06- 
30-9491-618.

I. Budai Várban, az Úri utcában 39m2-es fsz.-i galériázott 
(llm2-es) egyedi fűtésű öröklakás eladó! Irányár: 23 M Ft. 
Tel: 06-20-540-6083

II. Kapás utcában 87 m2-es, 3 szobás, emeleti, két erkélyes, 
világos, kertre néző luxuslakás eladó. Kiváló közlekedés mel­
lett 32 Mio Ft. Tel: 201-0403.

I. Fő utcában a Batthyány tér közelében - a 
Környezetvédelmi Minisztérium szomszédságában - hívólif­
tes épületben lévő 96 m2-es lakásnak, ill. irodának is kiváló 
felújított, cirkófűtéses polgári belméretű lakás kiadó. Bérleti 
díj: 130.000.- Ft/hó Wágner Iroda Tel 212-1261,0630/488- 
2203 e-mait wagneral@chello.hu 

I. kerületi, 33 m2-es önkormányzati lakásomat hasonló 
adottságú nagyobbra cserélném. Tel: 06-70-371-1298.

Vállalkozók! Eladó a Pasaréti téren egy 7 lakásos, 550 m2- 
es társasház, melyhez 350 négyszögöles telek tartózik. 
Magániskolának, orvosi rendelőnek is alkalmas. Tel: 201- 
2994; 06-70-3830-386.

I. Gellérthegyen - kertes társasházban panorámás, tera­
szos legfelső emeleti, 64 m2-es, 2 szoba hallos, egyedi gázfű­
téses, vízórás öröklakás saját 4,2 m2-es tárolóval eladó. 
Irányár: 36 M Ft Wágner Iroda Tel: 212-1261,0630/488- 
2203 e-maik wagneral@chello.hu 

I. Budán a Horváth kert közelében, legfelső emeleti, jó álla­
potú 153 m2-es hangulatos, modern belső 2 szintes 1 nappali 
+ 5 hálószobás, 2 fürdőszobás, azonnal beköltözhető, belső 
átriumos kialakítású öröklakás, 2 erkéllyel, teremgarázzsal, 
tárolóval. Irányár 39,9 M Ft Wágner Iroda Tel: 212-2136, 
0630/488-2203 e-mait wagneral@chello.hu 

I.KosciuszkóTádé utcában felújított bauhaus-épületben 86 
m2-es 2,5 szoba hallos, erkélyes, cirkófűtéses, jó állapotú örök- j 
lakást I. kerületi kisebb alapterületű öröklakásra cserélnének j 
kb. 20-22 M Ft értékben. Irányár: 28,9 M Ft Wágner Iroda Tét j 
212-2136,0630/488-2203 e-mait wagneral@chelto.hu 

LA Budai Várban, műemléki környezetben, modern épü- I 
letben lévő 50 m2-es 1,5 szobás, bútorozott, összkomfortos la- [ 
kás kiadó. Bérleti díj: 80.000,- Ft/hó+rezsi Wágner Iroda Tét j 
212-2136,06 30/964-7065 e-mait wagnera2@chelto.hu 

I. Budai Várban az Országház utcában patinás, felújított 6 j 
lakásos műemlék jellegű házban hangulatos belső kert felé 
nyíló 26 m2-es felújítandó, alacsony rezsiköltségű önkor­
mányzati lakás örökbérleti joga elcserélhető. Csereirányár:

Szolgáltatás

Régiségek vétele

Budai Krisztina
Szakbecsüs-műértő és társa

VÁRNEGYED-GYORSSZERVÍZ 
Teljeskörű gázkészülék javítás, szerviz 

villanyszerelések, DUGULASELHARn ÁS,
elés,vfa-
,0-24 óráig

hétvégén is garanciával. 
Telefon: 321-3174; 06-70-609-2550.

Kárpitos bútorfelújítást vállal asztalos, nádazás, gyékényezés 
munkávalszállítássalTakács Kárpitos. 1013 Budapest, FesztyÁ. 
u. 2., az alagsorban. Tel: 214-8384; 06-30-950-5227.

Tévéjavítás azonnal helyszínen garanciával! (Orion, 
Videoton, fTT-Nokia, Nordmende, Véstél, Schneider) Tel: 06- 
20-471-8871.

* Leszoktatjuk a dohányzásról 26 perc alatt Óbudán a 
Vörösvári úti SZTK-ban biorezonanciás csúcsterápiával 1 al­
katom elég. 6000,- Ft. Bejelentkezés csak telefonon. Tel: 06- 
70-271-9867.

Ajtónyitás, zárszerelés hevederzárak szerelése ingyenes 
helyi szaktanácsadás éjjel-nappal! Tel: 06-30-574-5333; 
06-20-234-4190; 06-70-528-0831.

Gyógypedikűr (háznál is) problémás (megvastagodott), 
gombás és szarus körmök szakszerű, hatékony kezelése (A 
körömgomba gyógyítható!!!) Cukorbetegeknek speciális 
gyógypedikűr! Bejelentkezés: 315-2775 hétfőtől péntekig 9- 
17 óráig

Könyvelés, bevallások készítése társaságok, egyéni vállal­
kozók részére, bérszámfejtéssel, teljeskörű ügyintézéssel. 
Tel/fax: 3758-734; 06-30-931-2894.

Vásárolok antik bútorokat (kolóniáit is) 
Ezüst tárgyakat,

Álló-, fali-, dísz-, zseb- és karórákat, 
Festményeket,

Dísz- és vitrintárgyakat, varrógépet, 
Zongorát, Könyveket, 

Hagyatékok-gyűjtemények- 
lakásfelszámolásokért többet fizetünk

Török szőnyegrestaurátor régi és új kézi csomózású sző­
nyegét kézzel kitisztítja, szakszerűen megjavítja. Régi és 
íq keleti szőnyegeket vesz és elad, tanácsot ad. Üzlet cím: 
II. kér. Keleti Károly u. 20/b. Tel.: 315-2159; 312-0199; 
06-20-246-5394.

Hívja a megbízható partnert!
Telefon: 770-1222. mobil: (06-20) 9326-495 

E-mail: antik@tvnetwork.hu 
Eltartási ill. életjáradéki szerződést 

ingó-ingatlan ellenében 
kötnénk idős úrral vagy hölggyel

Könyvelés teljes körűen! Könyvvizsgálat, APEH-ügyinté- 
zés! Adótervezés, költségmegtakarítások. Heti, havi lis­
ták készítése, naprakész ügyfélkapcsolat.Tel.:202-1165; 
214-4959; 06-20-823-0207.
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ZÁR, LAKAT, VASALAT<MT>

Vegyes
Napi takarítást, nagytakarítást, ablaktisztítást vállalok, 

festés utánit is. Tel: 06-70-210-3992.
Idősek Otthonába történő elhelyezésének teljes körű ügy­

intézése. Mobit 06-30-9820-322; Tel/fax: 303-2011.
Szerető gondoskodással eltartási szerződést kötnék. 

„Kunantikvárium" Tel: 06-20-971-7297.

1027 Bp., Margit krt 54. T./F.: 201-3928
1117 Bp., Fehérvári út 24. T./F.: 466-5654 
Nyitva: H-P: 9-18 Sz: 9-14

Különtermében és nagytermében 90 főig 
rendezvények lebonyolításár vállaljuk.

Hirdessen a 
Várnegyedben!

.JdiüiWilai ........  "
X-Ju+ SZOLGÁLTATÁSAINK:!

• KULCSMÁSOLAS. lakás-, autó-, 
speciális és mágneskulcs

• ZÁRBETÉTEK ÁTKÓDOLÁSA
• EGYFORMA ZÁRLATÚ ES FŐKULCSOS 

RENDSZEREK
• HEVEDERZÁRAK SZERELÉSE:

Mo. teljes kínálata egyedi 
méretben is

• FÉNYMÁSOLÁS

Üzenete minden 
I. kerületi 

családhoz eljut!
1014 Budapest, I. Országház e.15.

(Hálni az udvarban!)
Telefon: 355-0139 

Fax: 458-3081

\r±

■Pl
m.

Asztal foglalás: 36-1-7865-224 
36-20-561-1014

Cím: Budapest I. kér. Hunyadi János út 9. 
Nyitva tartás: minden nap 7.30-2 3.50-igSZOMBATONKÉNT 

-10% I

E-mail cím: varnegyed@varnegyed.t-online.huA hirdetések tartalmáért a szerkesztőség nem vállal felelősséget!

r / \ T \ \ f n r\ { / HTx A Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat lapja. Megjelenik kéthetente. Felelős kiadó: Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat. Főszerkesztő: Sárvári Pap Gitta. Fotó: Friedreich Tamás. Tipográfia, nyomdai előkészítés: Typo-Art Stúdió Bt. (e-mait V A i lYi IH I »Y rl ) tyP°art@gmaiLcom). Levélcím 1014 Budapest, I. Ország hí u 15. Telefon: (06-1) 355-0139, Fax: (06-1) 458-3081, E-mait vamegyed@vamegyed.t-oniine.hu. Nyomdai kivitelezés: Ester Press, www.esterpress.hu. A terjesztéssel kapcsolatos észrevételeiket be- 
/ r \ i \ 1 j Jj VJ 1 ±J±J jelenthetik az ingyenes zöld számon (06-8Ó) 204-275 vagy közvetlenül Széplaki Gábor terjesztési felelősnek a (06-2Ó)-419-8215-ös telefonon, e-mailen a szepig@freemail.hu címen. Meg nem rendelt kéziratokat, fotókat nem érzünk meg és nem küldünk vissza!
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F"™1iCHEVROLET SPARK PLUS 
MOST 315.000 FT ÁRELŐNNYEL
Főbb felszereltség: Szervokormány • Légkondicionáló • ABS • Dupla légzsák 
Elektronikus indításgátló • Színezett üvegek • Színezett lökhárítók elöl-hátul

,2Központi •

USrrj «ILACETTI DÍZEL MODELLEK,
MOST 500.000 FT ÁRELŐNNYEL
Főbb felszereltség: Első-hátsó tárcsafék • 6 hangfal+CD lejátszó • Elektromos ablakeme­
lők elöl-hátul • Elektromosan állítható külső tükrök • ABS • Bőr bevonatú kormány­
kerék és sebességváltógomb • Deréktámasz a vezető oldalon • Elülső és oldalsó 
légzsák (4 db) • Első ködlámpák • Esőszenzor • Fűthető külső tükrök • Immobiliser • 
Multikormány • Légkondicionáló ♦ Magasságban állítható kormányoszlop • Szervo­
kormány • Színezett üveg • Távirányítású központi zár
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CHEVROLET CAPTIVA DÍZEL
kompromisszumok nélkül

CHEVROLET MAXABO
III. Bécsi út 254.,
Tel.: (06 1) 250 7373, (06 20) 250 7373 
II. Hűvösvölgyi út 32.,
Tel: (06 1) 2 00 7 200, (06 20) 20 0 7 200
www.maxabo.hu
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9 2.mmAjánlatunk legkésőbb 2007. 12 31-ig megrendelt autókra érvényes. Konkrét ajánlatokért és 

részletekért forduljon értékesítő munkatársainkhoz. A feltüntetett modell átlagfogyasztá­
sa (vegyes) 6,1-9,6 I /100 km; C02 kibocsátása (vegyes) 139-210 g/km. Az esetleges 
nyomdai hibákért felelősséget nem vállalunk. A tájékoztatás nem teljeskörö 
A képen látható autók illusztrációk A GMSE és a Chevrolet Maxabo 
fenntartja a jogot, hogy a kampányt leállítsa vagy módosítsa. 1
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Nálunk a felnőttekhez is eljön a Mikulás!Egy nap, mely csak a gyerekeké!
Ha most regisztrál a www.opelmaxabo.hu weboldalon játékunkra, 
vagy elküldi jelenlegi a utjának típusát a 06-20-214-3600 SMS 
számunkra, akkor megnyerhet egy hosszú hétvégére egy Opel 
Antarát a csomagtérben rejlő számos borínyencséggel együtt, melyet 
a Borbolt.hu ajádékoz Önnek. A szerencsés nyertest a december 9-i 
Mikulás-ürthepségünkön sorsoljuk ki.
A játék részletéi megtalálhatók a webodalunkon.

eAjándékhegyek, kézműves 
foglalkozások, játékok, vetélkedők, 
s mindamennyi kincs, mely csak a | 
gyerekekre vár! Persze, a szülőkre is ti 
gondoltunk, mert eközben o | 
Borbolt.hu borait kínáljuk sok-sok 
szeretettel.
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* i rrJ Várunk minden gyermeket és szülőt 

íj az Opel Maxabo Bécsi úti 
1 telephelyére!
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ANTARA

Opel Maxabo III. Bécsi út 254. tel.: (1) 250 7373, (20) 250 7373
II. Hűvösvölgyi út 32. tel.: (1)200 7200, (20) 20 7200 
www.maxabo.huSzponzoraink: S M. C. Dircct BO tBOLT««
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Várnegyed XII. ÉVFOLYAM, 19. SZÁM, 2007. NOVEMBER 16., PÉNTEK
E-mail: varnegyed@varnegyed.t-online.hu8
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